



«Сказка» на берегу Байкала В Култуке открылся новый детский сад

Детский сад на 110 мест «Сказка» открылся в поселке Култук Слюдянского района. Среди районных детсадов он не имеет аналогов, так как возведен с учетом повышенной сейсмичности территории. Всего за полгода строители выполнили работу по самым современным технологиям. Открытие детсада полностью удовлетворит потребность местных жителей в услугах дошкольного образования.



Двухэтажное здание площадью почти 2,5 тыс. кв. м возведено из монолитного железобетона и кирпича. Такое здание выдержит любое землетрясение, говорят специалисты. Оно построено по программе приобретения готовых объектов у застройщиков в рамках государственно-частного партнерства. Стоимость проекта составила 203 млн рублей.

В ожидании открытия перед детским садом гуляли сказочные персонажи — ростовые куклы. На торжественной церемонии собрались родители с малышами — будущими воспитанниками «Сказки», представители районной администрации, строители, сдавшие детсад «под ключ», общественность и предприниматели. Разделить радость жителей Култука приехали первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков, заместитель председателя Законодательного Собрания Сергей Брилка и министр образования Елена Осипова.

Николай Слободчиков от имени губернатора Сергея Ерошенко поздравил родителей и персонал с праздником, поблагодарил строителей за качественную работу и душевное отношение к делу:

— В июле готовый к сдаче объект проинспектировала заместитель председателя российского правительства Ольга Голодец, которая убедилась в качестве строительства и отметила положительный пример Иркутской области по решению государственных социальных задач.

Сергей Брилка передал слова приветствия от депутатов ЗС и пожелал, чтобы в поселке, пережившем в 2008 году разрушительное землетрясение, появлялось больше современных социальных объектов.

Министр образования Елена Осипова назвала открытие детсада продолжением эстафеты радости, поскольку детсад в Култуке — еще один из 50 дошкольных учреждений, намеченных к открытию в этом году в Приангарье. От имени министерства образования новому дошкольному учреждению был подарен комплект игрового оборудования.

После торжественной церемонии открытия почетные гости осмотрели новострой. Экскурсию провела заведующая

детским садом Оксана Рыскальчук. Она рассказала, что в саду открыты шесть основных групп и одна для ясельного возраста. Для малышей в этой группе установлен огромный яркий манеж.

Внутри нового здания необычайно светло и по-домашнему уютно. В спортивном зале, оборудованном крошечными детскими тренажерами, уже радостно резвятся малышня.

В детском саду расположены игровые комнаты, спальные блоки, музыкальный и спортивный залы, а также два лифта, один из которых пассажирский — для маломобильных групп.

В здании работают современный пищеблок, где все продукты хранятся и готовятся раздельно, и специально оборудованный медицинский блок. Одним словом, воспитатели и педагоги получили возможность работать в самых лучших условиях.

На сегодняшний день «вакантных» мест для малышей в принципе уже нет, полностью укомплектован и штат сотрудников детского сада.

Самое главное, что с открытием нового учреждения жители Култука могут забыть об одной из самых насущных проблем —



нехватке мест в детском саду для малышей от двух до семи лет, пояснила заведующая.

Глава района Андрей Должиков подчеркнул, что строители подошли к своим задачам не просто ответственно, а с душой.

Планировку и подбор стройматериалов администрация района постоянно согласовывала со строителями.

Вокруг детского сада уже посажены клены. На улице у каждой группы есть площадка для прогулок, строители смонтировали капитальные беседки, игровые комплексы и мини-спортзал под открытым небом, где в качестве баскетбольных щитов установлены цветные жирафы.

Детсад примет детей 1 сентября. Жительница Култука Елена Зверева ответит туда четырехлетнего Данилаку.

— Родители поселка давно мечтали о такой «Сказке». Сын впервые идет в детский сад, и сразу в такой! — радуется женщина.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Внутри нового детсада необычайно светло и по-домашнему уютно. В спортивном зале, оборудованном крошечными детскими тренажерами, уже радостно резвятся малышня.

В здании расположены игровые комнаты, спальные блоки, музыкальный и спортивный залы, а также два лифта, один из которых пассажирский — для маломобильных групп.

«Путь святителя Иннокентия» представят на выставке «Православная Русь»

ПЛАНЫ

Выставка «Православная Русь», посвященная 700-летию святого преподобного Сергия Радонежского, состоится в иркутском Сибэкспоцентре со 2 по 8 сентября, сообщил журналистам на пресс-конференции заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин.

Традиционно в Иркутск доставят православные святыни из других горо-

дов России. Впервые на выставке будет представлена икона с частицей мощей святого преподобного Сергия Радонежского из Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. По благословению митрополита Иркутского и Ангарского Вадима из Петрозаводской и Карельской епархии будет принесен ковчег с частицей мощей святой благородной Матроны Московской.

Впервые посетителям будет представлен начавшийся в этом году проект «Путь святителя Иннокентия». В его рамках в селе Анга сейчас строится просветительский центр — это комплекс зданий, включая дом Иннокентия Вениаминова, трапезную, музей, храм. В целом проект затрагивает девять субъектов РФ, где пролегал жизненный путь священнослужителя. В каждом регионе в рамках экспедиции будет собираться материал, связанный с деятельностью Иннокентия Вениамино-

ва, пройдут слушания, молебны, установка памятного креста. А РПЦ ранее предложила расширить географию проекта и установить монумент Иннокентию Вениаминову недалеко от исторической резиденции Московских митрополитов в Черкизове.

По завершении проекта в 2017 году, когда будут отмечаться 220-летие святителя Иннокентия и 40-летие его канонизации, в Анге патриарх Кирилл проведет торжественное богослужение и оставит в дар частицу мощей святителя.

По данным организаторов, заявки на участие в выставке «Православная Русь» уже направили около 150 художников, мастеров и священников из России, Беларуси, Украины, Молдавии, Черногории, Греции, Израиля и Палестины.

Иван РОМАНОВ

Традиционно в Иркутск доставят православные святыни из других городов России. Впервые на выставке будет представлена икона с частицей мощей святого преподобного Сергия Радонежского из Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. По благословению митрополита Иркутского и Ангарского Вадима из Петрозаводской и Карельской епархии будет принесен ковчег с частицей мощей святой благородной Матроны Московской.

«Духовные скрепы» помогут беженцам

2

Спецпроект «Свирск — 65 лет»

4-5

Жители Приангарья стали реже гибнуть на водоемах

7

НОВОСТИ РЕГИОНА

ТОФАЛАРИЯ

С 22 по 30 сентября в Тофаларии будет работать бригада врачей из Иркутска. В состав бригады включены детский хирург, педиатр (кардиолог), детский уролог-андролог, невролог, акушер-гинеколог, врач ультразвуковой диагностики. Основная задача медиков — проведение диспансеризации взрослого и детского населения, профилактические и плановые осмотры для отслеживания динамики заболеваний. Об этом сообщил министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов. По его словам, в текущем году диспансеризацию прошли 24 человека из поселка Алыгжер, 14 жителей села Нерха, 26 жителей села Верхняя Гутара. А также — 69 детей из поселка Алыгжер и 51 ребенок из Верхней Гутары, в селе Нерха диспансеризация запланирована для 73 детей.

Николай Корнилов подчеркнул, что выезды бригады врачей в Тофаларию из Иркутска проводятся ежегодно за счет средств областного бюджета. В 2013 году выполнено 28 вылетов санавиации, за 6 месяцев 2014 года — 13 вылетов.

Юрий Юдин

БРАТСКИЙ РАЙОН

В начале ноября в Вихоревке будет сдан в эксплуатацию новый детский сад. Об этом сообщил мэр Братского района Александр Старухин. Данное дошкольное учреждение рассчитано на размещение 140 малышей. Его строительство осуществлялось по областной программе «Развитие дошкольных учреждений Иркутской области». На эти цели из областного бюджета был выделен 41 млн рублей. Александр Старухин пояснил, что в настоящее время очередность детей в детские сады в Вихоревке составляет около 500 человек. Всего в Братском районе ждут места в детских садах около 800 детей в возрасте от трех до семи лет.

Анна Виговкая

БОХАНСКИЙ РАЙОН

32 семьи Боханского района стали обладателями сертификатов на строительство жилья в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий», принятой в этом году министерством сельского хозяйства Иркутской области. До этого действовала программа социального развития села, в которой Боханский район участвует уже в течение четырех лет. Работники сельского хозяйства, социальной сферы и ряда других получили свидетельства на право выплаты 70% от стоимости жилья.

Мария Надеина

УСТЬ-КУТ

В Усть-Куте приступили к реставрации военного мемориала «Родина-мать». Как рассказал глава городской администрации Владимир Кривоносенко, на эти цели в городском бюджете запланировано более 3 млн рублей. После реконструкции на мраморной плите мемориала появятся фамилии более 1 тыс. жителей Усть-Кута, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Завершить работу администрация города намерена к середине сентября.

Анна Виговская

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Десять семей переселенцев и беженцев с Юго-Востока Украины готовы принять жители Тулунского района с предоставлением домов с приусадебными земельными участками и, главное, рабочих мест. Два дома готово предоставить фермерское хозяйство Тюковых из поселка Килим, четыре квартиры может выделить фермер Александр Шевцов из села Аверьяновка. Не останется в стороне известный фермер Иван Майор, имеющий свободный жилой фонд. Тем более что сам он родом с Украины. Кроме того, фермерские хозяйства района перечислили на счет беженцев из Донецкой и Луганской областей 80 тыс. рублей.

Геннадий Гапоненко

ОСИНСКИЙ РАЙОН

Ипподром собственными силами построили жители поселка Майск. Как сообщил «Областной» глава МО «Майское» Александр Серебренников, стоимость объекта, возведенного методом народной стройки, составляет 1,5 млн рублей. На строительстве работали, без преувеличения, все жители поселка, расходы на ГСМ и часть стройматериалов взял на себя местный бюджет. Ипподром включает беговую дорожку длиной 1400 метров и десятки зрительных мест. На новом объекте уже прошли три крупных конных соревнования.

Людмила Шагунова

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



Цены на продукты подвергнут мониторингу

АКТУАЛЬНО

Проблемы возможного повышения цен на продукты питания сегодня почти у всех на слуху. Но тема для знатоков не новая: даже при самом беглом анализе информации за последнюю четверть века мы обязательно столкнемся с четко выраженной тенденцией постоянного подорожания продовольствия. Однако нынешняя ситуация наиболее серьезная. Государство на этот раз вынуждено было встать на путь, близкий к самопожертвованию, то есть отказаться от импорта продовольствия из западных стран. Естественно, такие меры могут отрицательно сказаться на внутренней торговле в России, на ценовой составляющей. Как же складывается ситуация с тем и другим у нас в Приангарье? Этому вопросу и было посвящено первое заседание оперативного штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков.

Открывая заседание штаба, первый заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Игнатенко отметил, что сегодня необходимо не только отслеживать ценовые изменения, но и анализировать процесс ценообразования. А также привлекать как можно большее количество производителей продуктов реализовывать свой товар на сельхозармарках: увеличение количества предложений должно сдерживать рост цен.

Пока что над Иркутском небо безоблачно. Как можно было понять из выступления Елены Гусевой, временно замещающей должность руководителя областной службы потребительского рынка и лицензирования, повода для серьезной тревоги нет. Под наблюдением службы находится работа сетевых и не сетевых торговых организаций, стационарных и нестационарных, а также торговых рынков. Отслеживаются цены по 40 товарам, из которых 28, — попавших под санкции государства, и 12, считающихся социально значимыми. Если и есть изменения в ценах, то незначительные, причем как в сторону роста, так и понижения. По данным муниципальных образований, на свинину цены выросли на 0,7%, на говядину — на 0,6%. При этом в торговых сетях и магазинах не выявлено сужение ассортимента. Свои наблюдения за ценовыми изменениями ведут и сотрудники Иркутскстата, пользуясь собственной методикой.

Те незначительные колебания, которые наблюдаются на продовольственном рынке Приангарья, коррелируются с ситуацией по стране. После таких сообщений, казалось бы, должна исчезнуть тревога за завтрашний день. Но не будем забывать, что большая часть августа и сентября — это медовый месяц Приангарья. Почти все, кто имеют свои дачи, сели на свежий карто-

Под наблюдением областной службы потребительского рынка и лицензирования находится работа сетевых и не сетевых торговых организаций, стационарных и нестационарных, а также торговых рынков. Отслеживаются цены по 40 товарам, из которых 28, попавших под санкции государства, и 12, считающихся социально значимыми.

фель, другие овощи и своим кошелем не дают на продовольственный рынок, наоборот, кое-что подбрасывают ему сами. О перспективах развития местной торговли в областном центре говорилось на заседании штаба. В частности, председатель комитета по экономике администрации Иркутска Алексей Алмухамедов сообщил о намерении открыть в этом году мини-рынки на Сино-



иной горе, в Юбилейном, Университетском, Первомайском и Новоленино.

Первый заместитель министра сельского хозяйства Николай Эльгерг подробно остановился на динамике отпускных цен аграрников, сложившейся в период с 7 по 22 августа. При

Для сведения: несколько лет назад в распоряжении приезжих китайцев имелось порядка 200 гектаров пашни только в одном Иркутском районе. Сейчас, согласно устным данным, у них уже полторы тысячи гектаров. В сельхозотделе Иркутского района уверяют: «друзья с юга» находятся под неусыпным контролем. Посадочный материал — местный, районированный. Удобрения, гербициды используются те же, что и нашими земледельцами. Технику они применяют простейшую, которая работала в СССР в 70–80-е годы. Отсюда и дешевизна продукции. По словам некоторых аграрников, поскольку у китайцев нет хранилищ, то они стремятся весь урожай побыстрее реализовать. По иному ведут себя производители, имеющие возможность сохранить товар до весны. Вот тогда-то цены с высокой долей вероятности потянутся вверх.

Проблемы, существующие в мясной отрасли, поднял директор Иркутского мясокомбината Николай Виниченко. Согласно данным Иркутскстата, в 1990 году в Приангарье имелось 835 тысяч голов крупного рогатого скота, в 2011 году от того огромного стада осталось менее 280 тысяч голов. Количество свиней сократилось более чем вдвое. Вот и приходится смотреть переработчикам то далеко на Запад, то на Восток, откуда, мол, побыстрее да подешевле пойдет сырье. Но там тоже люди блюдут свои интересы.

— Бразильцы нам друзья, — отметил Николай Иванович. — Буквально на второй день после того, как наша страна ввела санкции на продукцию из стран ЕС, из Бразилии сообщили: «продукцию поставляем по предоплате, и цена за килограмм повышается на один доллар», то есть на 36 рублей. Брала свинину из Усть-Брянска (Бурятия), так там дважды за неделю повышали отпускные цены. В итоге она возросла на 15 рублей. Если проследить динамику цен с 1 января, то окажется, что на говядину она возросла на 45 рублей, на свинину — на 21. Я не говорю уже про сопутствующие материалы — оболочку, специи — они тоже дорожают. А мы подняли цены на свою продукцию всего на 5%...

Первый заместитель председателя правительства Виктор Игнатенко в ходе обсуждения не раз призывал стороны к конструктивному диалогу и сотрудничеству. Но при этом напомнил, что задача штаба — осуществлять мониторинг, а не вмешиваться в процесс ценообразования. Тут свое слово должны сказать специалисты.

— Кроме того, сложившаяся ситуация обязывает нас обратить самое серьезное внимание на развитие сельского хозяйства и перерабатывающих производств, — заявил Виктор Игнатенко.

Геннадий ПРУЦКОВ

Прокуроры собрались на международную конференцию в Иркутске

НАДЗОР

В Иркутске открылась Байкальская международная конференция прокуроров. В ее рамках представители надзорных ведомств обсудят вопросы борьбы с отмыванием денег, полученных преступным путем, торговлей людьми, распространением наркотиков, незаконной миграцией.

В ходе конференции Генпрокуратура РФ предложила зарубежным странам заключать двусторонние международные договоры о возврате имущества, полученного преступным путем.

— Это будет способствовать возврату огромных доходов, выведенных за границу. Без такого договора любому государству невыгодно направлять за рубеж запросы о конфискации имущества, полученного преступным путем, так как активы могут остаться в распоряжении запрашиваемой страны, — сообщил замгенпрокурора России Александр Звягинцев.

Генпрокурор РФ Юрий Чайка пояснил журналистам, что российским правоохранителям удалось установить хорошую связь со Швейцарией, которая проводит жесткую политику в отношении активов криминального происхождения.

— Мы активно работаем со швейцарскими коллегами по возврату средств, уведенных из России по линии «Совкомфлота». На основании документов, предоставленных этой страной, юристы компании выиграли процесс в Лондоне.

По делу НК «ЮКОС» работали с голландскими, армянскими коллегами, по предпринимателю Борису Березовскому — с бразильскими, — сказал генпрокурор.

Как выяснилось, в Белоруссии сейчас стоит проблема, связанная с торговлей людьми, — они доставляются в республику из России и Украины. В прошлые годы правоохранителям удалось пресечь деятельность 22 преступных организаций и 83 групп, специализировавшихся на этом виде преступлений, сообщил генпрокурор Белоруссии Александр Конок. Преступники в основном действуют через туристические фирмы, организации, помогающие с трудоустройством в другой стране.

Казахстан сосредоточился на борьбе с незаконной миграцией — недавно там была обезврежена группа сотрудников Министерства иностранных дел, которые обеспечили въезд в страну 1 тыс. нелегалов. Фактов торговли людьми в стране стало вдвое меньше, но в этой сфере Казахстану явно не хватает помощи коллег из соседних стран, пояснил генпрокурор республики Асхат Даулубаев.

Большая часть героина из Афганистана поступает в Россию и Европу через Таджикистан — ежегодно там изымается из оборота до 6,7 тонны наркотиков. Чтобы успешнее бороться с их распространением, заключено межправительственное соглашение, по которому на территории Северного Афганистана проводятся спецоперации силовиков — за последнее время там изъято и уничтожено около 15 тонн наркотиков, сообщил генпрокурор Таджикистана Шерхони Салимзода.

Российская прокуратура в целом положительно оценивает международное сотрудничество с зарубежными коллегами, правда, отмечает, что все же есть случаи отказа в оказании помощи по политическим причинам.

Иван РОМАНОВ

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА СЕНТЯБРЬ 2014 ГОДА

Ф.И.О. должностного лица	Должность	Число месяца	Дни недели
Воблюкова Валентина Феофановна	заместитель председателя правительства Иркутской области	9	вторник
Дорофеев Владимир Юрьевич	заместитель губернатора Иркутской области — руководитель аппарата губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области	10	среда
Мохамедова Екатерина Николаевна	заместитель председателя правительства Иркутской области	11	четверг
Литвин Михаил Владимирович	заместитель председателя правительства Иркутской области — министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области	12	пятница
Бондаренко Ирина Викторовна	министр сельского хозяйства Иркутской области	16	вторник
Носков Иван Николаевич	министр жилищной политики и энергетики Иркутской области	17	среда
Осипова Елена Александровна	министр образования Иркутской области	19	пятница
Пархамович Светлана Михайловна	министр юстиции Иркутской области	24	среда
Сюсин Юрий Александрович	заместитель руководителя аппарата губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области — начальник управления губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области по региональной политике	26	пятница
Корнилов Николай Геннадьевич	министр здравоохранения Иркутской области	29	понедельник
Протасов Антон Анатольевич	министр имущественных отношений Иркутской области	30	вторник

Адрес: ул. Ленина, 1, отдел по работе с обращениями граждан.

Запись на прием с 1 сентября 2014 года, по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА СЕНТЯБРЬ 2014 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1.	Брилка Сергей Фатеевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	02.09.2014	24-12-38 24-02-73	10.00 до 13.00
2.	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	03.09.2014	24-26-20	с 15.00 до 17.00
3.	Дикусарова Наталья Игоревна	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	02.09.2014	24-12-21	с 14.00 до 17.00
4.	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	18.09.2014	24-17-41	с 17.00 до 18.00
5.	Носенко Ольга Николаевна	председатель комитета по собственности и экономической политике	19.09.2014	24-15-75	16.00 до 17.00
6.	Алдаров Кузьма Романович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	18.09.2014	24-17-41	с 16.00 до 18.00
7.	Матненко Владимир Александрович	председатель комиссии по Регламенту, депутатской этике, инф. политике и связям с общественными объединениями	12.09.2014	20-29-85	с 10.00 до 11.00

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

31 АВГУСТА — ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

Уважаемые ветеринарные работники Иркутской области!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Специалисты ветеринарной службы выполняют важные задачи по обеспечению продовольственной безопасности страны. Сегодня на работников ветеринарной медицины возложены обязанности по охране здоровья животных, контролю за качеством животноводческой продукции, соблюдению правил ее переработки и хранения на территории Иркутской области. Ваш профессионализм, ответственное отношение к делу, грамотность и работоспособность заслуживают глубокого уважения.

Несмотря на то, что в этом году День ветеринарного работника отмечается в нашей стране впервые, уверен, этот праздник станет хорошей, доброй традицией, ведь ваша профессия — одна из старейших и самых гуманных.

Желаю всем работникам ветеринарной медицины доброго здоровья, благополучия, счастья и дальнейших успехов!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

КАК ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО МЕДПОМОЩИ?

В Иркутске состоялась международная научно-практическая конференция «Управление качеством медицинской помощи: от теории к практике». В ней приняли участие порядка 500 человек — врачи, ученые, менеджеры в сфере здравоохранения.

Мероприятие прошло при поддержке министерства здравоохранения РФ на базе Иркутского диагностического центра. География участников — от Калининграда до Сахалина, более 500 человек представляют 46 субъектов страны. Также приехали представители Италии, Швеции, Нидерландов, Сербии и других стран. — Одна из задач форума — сформулировать конструктивные предложения по повышению качества медслужб и направить их для рассмотрения в органы исполнительной и законодательной власти страны, — отметил министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов. Участники конференции обсудили самые острые вопросы отечественного здравоохранения: роль государственного контроля в обеспечении качества медицинской помощи, опыт создания региональных систем менеджмента качества и т.д.

Юрий ЮДИН

ПРОЕКТ

«ДУХОВНЫЕ СКРЕПЫ» ПОМОГУТ БЕЖЕНЦАМ

Подведены итоги проекта «Духовные скрепы сибирского села», организованного иркутским региональным отделением «Союз сельских женщин». Семьи из 68 сел Иркутской области приняли участие в написании очерков о своем роде. Лучшие работы вошли в сборник «Имя в наследство».

Этот проект направлен на укрепление семейных традиций и межнациональных отношений.

— Когда жители даже самого маленького села изучают в местной библиотеке историю своего рода, это направляет их на взаимопомощие и единение. Особенно это стало актуально в связи с последними событиями в мире, когда обострились межнациональные отношения. А в нашем проекте есть семьи, где вместе живут представители двух-трех, а то и шести национальностей, — рассказала председатель ИРО «Союз сельских женщин» Нина Суворова. По ее словам, более 100 семей приняли участие в изучении своего рода. Практически во всех районах области люди от семи до 70 лет на сельских встречах рассказывали о своих семьях, о том, какие подходы используют в воспитании детей, а они разные у каждой национальности. Работа эта непростая, своего рода историческое изыскание.

Лучшие эссе о семьях уже третий год публикуются в сборнике «Имя в наследство». Региональные власти, видя благородную цель проекта, поддержали «Союз сельских женщин». Особенно важны «духовные скрепы» в условиях конфликта на Украине, когда к нам хлынул поток беженцев.

— На днях к нам приехали сотни беженцев с Украины, и будут прибывать еще. Я надеюсь, что эти семьи также будут охвачены вашим вниманием, — обратился заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев к «Союзу сельских женщин». — Еще со Столыпинских реформ украинцы приезжали в Сибирь, находили здесь полное взаимопомощие и местного населения и испытывали самые добрые чувства.

Помимо эссе в рамках проекта «Духовные скрепы сибирского села» в регионе проведена акция «Мелодия старой пластинки», когда сельчане под патефоны и проигрыватели знакомили молодое поколение с песнями прошлых лет.

Иван МАМОНТОВ

Инвестиции в переработку В правительстве рассмотрели перспективные проекты компаний

ПЛАНЫ

Проект инвестиционной стратегии Иркутской области до 2025 года рассмотрели члены инвестиционного совета при региональном правительстве, который прошел 26 августа под руководством губернатора Приангарья Сергея Ерошенко. В рамках документа также были представлены довольно крупные проекты в приоритетных отраслях экономики.

Как рассказал министр экономического развития Иркутской области Руслан Ким, разработчиком инвестиционной стратегии является ФГБУ «Аналитический центр при правительстве Российской Федерации». К работе также привлекались ведущие эксперты России, документ обсуждался с научным сообществом и представителями бизнеса.

— В настоящее время в области преобладает добывающая промышленность, — отметил Руслан Ким. — Наша задача за пять лет этот дисбаланс исключить, увеличив долю перерабатывающих производств. Между тем Иркутская область является опорной территорией в развитии Дальнего Востока и Байкальского региона. Регион лидирует в лесопромышленном комплексе России, гидроэнергетике, производстве алюминия, полимерах, нефтепродуктах, добыче золота, обладает значительными запасами минеральных, гидроэнергетических и лесных ресурсов.

По словам министра, инвестиционная привлекательность области в последние годы увеличивается. К примеру, в 2013 году Иркутская область вошла в двадцатку наиболее инвестиционно привлекательных регионов России по рейтингу агентства «Эксперт РА».

— Разработка стратегии — одно из требований регионального инвестиционного стандарта, внедрение которого является поручением президента РФ Владимира Путина, — продолжил министр. — Документ призван дать инвесторам представление об отраслевых и территориальных приоритетах развития областной экономики, о регионе в целом и возможных направлениях инвестиций. Стратегия также включает описание мер финансовой и нефинансовой поддержки инвесторов.

Согласно стратегии до 2025 года в Приангарье планируется увеличить долю инвестиций в основной капитал в ВРП с 22% до 45%. Темпы роста без учета бюджетных средств должны возрасти со 100% до 197%. В приоритетные отрасли ожидается привлечение

не менее 25 инвесторов, из них «знаковых» должно быть не меньше пяти. Среди целевых индикаторов: 6% прямых инвестиций в 2025 году (против 1% в 2013 году), увеличение удельного веса субъектов малого предпринимательства, осуществляющих технологические инновации с 5 до 9%, а объема инвестиций в основной капитал Иркутской области из средств федерального бюджета — с 13,6 млрд до 81,6 млрд рублей.

— В стратегии предусмотрены меры улучшения инвестиционного и предпринимательского климата с помощью снижения административных барьеров, сокращения срока подключения к энергосетям и прохождения процедур, относящихся к компетенции государственных органов власти и муниципалитетов, — отметил Руслан Ким. — В документе выделено восемь приоритетных отраслей экономики для инвестирования. Это нефтегазовый комплекс, металлургия, машиностроение, лесоперерабатывающая промышленность, фармацевтическая промышленность, стройиндустрия, агропромышленный комплекс и туризм. Проведенный анализ показал, что предприятия в выделенных приоритетных отраслях сталкиваются со схожими трудностями в поиске рынков сбыта, минимизации затрат, связанных с приобретением сырья, с инфраструктурными и кадровыми проблемами. В связи с этим будет применяться кластерный подход. Исключение составляет металлургия, которая является базовой для развития региона, и в которой применение такого подхода будет затруднено из-за природного характера входящих в нее подотраслей. Кроме того, в Иркутской области создается центр кластерного развития.

На совете было рассмотрено и одобрено несколько крупных инвестиционных проектов. «Иркутская нефтяная компания» представила газохимический комплекс в Усть-Куте. В рамках проекта предполагается строительство газоперерабатывающего завода и завода полимеров. В результате будет создано 630 высококвалифицированных



На совещании также шла речь о проекте по строительству завода по производству активных фармацевтических субстанций. Это будет современное производство. Проект предусматривает разработку технологий и производство сырья для изготовления лекарственных препаратов, которые в настоящее время ввозятся в Россию из-за границы.

рабочих мест, из них 510 — на производстве полимеров. По информации директора департамента реализации газовых проектов компании Татьяны Маринченко, в настоящее время проект прошел экспертизу, основная часть оборудования уже отгружена производителями. Поставку сжиженного природного газа в Усть-Кут планируется начать в конце 2017 года, сетевого — в 2019–2020 годах. Общий объем основных инвестиций оценивается в 56,4 млрд рублей. С 2014 по 2025 годы налоговые отчисления составят 63 млрд рублей, из них 46 млрд пойдет в региональный бюджет.

ЗАО «Полос Золото» ознакомлено с инвестиционными проектами по

добыче золота в Бодайбинском районе на месторождениях «Чертово Корыто» и «Вернинское». По словам директора по региональным проектам компании Андрея Козлова, на «Чертовом Корыте» появится горно-обогатительный комбинат, что умножит объем золотодобычи. Проект уже прошел главную государственную экспертизу, получив положительное заключение. На золоторудном месторождении «Вернинское» ведутся работы по модернизации ГОКа, что увеличит производительность до 3,6 млн тонн руды в год. Компания также представила проект по строительству ЛЭП «Педеудей — Чертово Корыто — Сухой Лог».

Генеральный директор компании «Фармасинтез» Александр Кейко рассказал о менее крупном, но важном для области проекте по строительству завода по производству активных фармацевтических субстанций. Он заверил, что это будет современное производство. Проект предусматривает разработку технологий и производство сырья для изготовления лекарственных препаратов, которые в настоящее время ввозятся в Россию из-за границы.

— Проект потребует более 1 млрд рублей инвестиций, — заявил гендиректор компании. — Окупаемость составит шесть лет. При этом реализации проекта рассчитана на семь лет. Сейчас он в стадии проектирования, в 2015 году начнем строительство. По предварительным оценкам, в результате будет создано порядка 100 рабочих мест.

Кстати, в Братске планируется построить еще один завод — электрометаллургический. Данный инвестиционный проект также обсуждался на совете. По словам генерального директора ЗАО «Братский металлургический завод» Александра Панасецкого, мощность предприятия составит 270 тыс. тонн сортового проката в год. Планируется

организация производства по утилизации лома черных металлов с высокой степенью экологической безопасности. Проект предусматривает выпуск более дешевой металлопродукции по сравнению с материалами, ввозимыми из соседних регионов. Сырьем для переработки станет лом и отходы черных металлов. Строительство завода оценивается в более 7 млрд рублей, будет создано порядка 600 рабочих мест.

Как заявил Руслан Ким, перспективным направлением в металлургической отрасли является создание анодного производства, что может существенно снизить себестоимость выпуска алюминия. Представители компании «РУСАЛ» рассказали об инвестиционных проектах по строительству Тайшетского алюминиевого завода (ТАЗ) и анодной фабрики. Производительность ТАЗа составит 750 тыс. тонн первичного алюминия в год, а анодного предприятия — 870 тыс. тонн обожженных анодов в год. Оба предприятия составят единый промышленный узел с общей транспортной, инженерной и энергетической инфраструктурой.

— У Иркутской области колоссальные инвестиционные возможности, но есть как плюсы, так и минусы. К примеру, при наличии дешевой электроэнергии в регионе есть территории с энергодефицитом. Необходимо по некоторым отраслям экономики внести в стратегию более конкретные решения проблем, — подчеркнула Сергей Ерошенко.

На заседании совета было решено рекомендовать региональному правительству рассмотреть возможность государственной поддержки представленных инвестиционных проектов, в том числе их включение в перечень приоритетных.

Елена ПШОНКО

81,6

млрд рублей

составят инвестиции
в основной капитал
Иркутской области из средств
федерального бюджета
к 2025 году.

Приангарье ощутило первые плюсы от «Силы Сибири»

ПЕРСПЕКТИВЫ

1 сентября начинается строительство газопровода «Сила Сибири», предполагающего транспортировку газа Якутского и Иркутского центров газодобычи на Дальний Восток России и в Китай.

В Приангарье уже полным ходом идет подготовка к началу масштабных работ, на севере региона, в Усть-Куте, создан единый логистический центр, куда сейчас поставляются трубы для будущей газотранспортной системы. Это уже привело к созданию дополнительных рабочих мест в городе, задействован флот Осетровского речного пароходства, все это в ближайшем будущем приведет к наполнению бюджета муниципалитетов образования и развитию инфраструктуры.

Строительство начнется от Чаиндинского газоконденсатного месторождения в Якутии, до 2017 года туда необходимо доставить 1,7 млн тонн труб. И первые поставки оборудования уже идут, железнодорожным транспортом трубы сначала завозятся в Усть-Кут, а уже оттуда водным путем отправляются на север, в Ленск. Объем первой партии составил 260 труб диаметром 1420 мм с толщиной стенки 21,7 мм суммарным весом около 2,4 тыс. тонн. Они размещаются на временном складе хранения и будут использованы



ны для строительства участка ГТС от Чаиндинского месторождения до Ленска. Всего же в 2014 году планируется доставить более 120 тыс. тонн трубной продукции.

Естественно, перевозка такого объема оборудования требует наличия инфраструктуры. В Иркутской области, в Усть-Куте компания «Газпром» создала единый логистический центр, куда завозятся не только трубы, но и техника для подрядчиков, которые будут осуществлять строительство газопроводной системы. Помимо этого в навигацию 2014 года на Чаиндинское месторождение должны доставить 15 тыс. тонн железобетонных изделий.

Серьезное увеличение объемов работ приведет к созданию новых рабочих мест. А это и уровень обеспеченности населения города, и нало-

ги на доходы физических лиц. Кроме того, в местный бюджет поступят налоги на землю и имущество, — считает мэр Усть-Кута Владимир Сеннин.

— Нас готовят к увеличению потока грузов до миллиона тонн в течение 2015 года, — рассказывает глава администрации Усть-Кута. — Рабочей группе удалось добиться хорошей слаженности всех задействованных в процессе перевозки и перевалки грузов структур. Думаю, с учетом взятого темпа работ необходимый объем будет отправлен вовремя — только бы не подвела река Лена. Сегодня водная артерия маловодна, что затрудняет перевозку крупнотоннажных грузов.

Большие объемы на перевозку труб и оборудования получили РЖД, а также местные речники, которые ранее страдали от нехватки заказов.



— Наш порт — единственный речной терминал в Ленском бассейне, сообщающийся с железной дорогой, мощности которого способны принять столь значительный объем грузов, — отмечает председатель совета директоров Осетровского РП Аркадий Лавров. — Мы имеем возможность перевезти по реке весь объем грузов для «Силы Сибири», заявленный на текущую навигацию.

Благодаря «Силе Сибири» в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке будет создана масштабная газовая инфраструктура, что станет локомотивом развития экономики. Мощный стимул к развитию получат целые отрасли российской экономики: металлургия, трубная промышленность, машиностроение, а в нашем регионе большие ставки на газохимию. Толь-

ко на российской территории объем инвестиций в создание объектов добычи и транспортировки газа составит 55 млрд долларов.

По мнению губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко, строительство магистральных трубопроводов дает реальные возможности как для развития существующих крупных химических предприятий в Ангарске, Саянске и Усолье-Сибирском, так и для строительства новых мощностей. Реализация проекта «Сила Сибири» позволит создать тысячи новых рабочих мест. Для снижения затрат и привлечения инвестиций необходимо сконцентрировать производство оборудования и строительства в области, а не завозить все из других регионов России. Например, правительство Приангарья уже проработало

схему создания в Ангарске газохимического комплекса мощностью до 3,9 млрд кубометров в год.

Строительство газопровода от Чаиндинского месторождения — это только первый этап. Следующим к «Силе Сибири» присоединится и Ковыктинское газоконденсатное месторождение в Иркутской области. И в этом случае также будет необходим не только завод труб и технологического оборудования, но и привлечение новых специалистов, что оживит экономику Жигаловского района, где расположено месторождение.

Строительство газотранспортной системы «Сила Сибири» начинается уже 1 сентября, ожидается, что на первую связку труб может прибыть президент России Владимир Путин.

Иван МАМОНТОВ

СПРАВКА

«Сила Сибири» — газотранспортная система, предполагающая транспортировку газа Якутского и Иркутского центров газодобычи на Дальний Восток России и в Китай. 21 мая 2014 года «Газпром» и Китайская Национальная Нефтегазовая Корпорация подписали контракт на поставку российского трубопроводного газа в Китай. Контракт заключен сроком на 30 лет и предполагает поставку 38 млрд куб. м газа в год. Начало добычи газа на Чаиндинском месторождении запланировано на конец 2018 года. К этому времени завершится строительство первоочередного участка ГТС «Сила Сибири» от Чаиндинского месторождения до Благовещенска и первоочередных газоперерабатывающих мощностей.

Владимир Орноев: Свирск – город перспективный

ИНТЕРВЬЮ

Свирск – город со своей традицией, историей и людьми. Впервые на карте России город Свирск как самостоятельное муниципальное образование появился 1 января 2006 года после введения № 131-ФЗ. До этого он входил в состав Черемховского городского муниципального образования. И сами свирчане, и приезжающие гости единодушно отмечают, что за последние несколько лет Свирск значительно изменился в лучшую сторону. Здесь благоустраивают улицы и скверы, строят новые микрорайоны, наводят порядок в ЖКХ, устанавливают новые памятники. В преддверии юбилея – 65-летия со дня основания Свирска, мэр Владимир Орноев рассказал о том, что уже сделано, и поделился планами на будущее.



– Владимир Степанович, 5 сентября Свирск отметит 65-летие. С каким настроением город готовится встречать юбилей?

– Празднование Дня города – это праздник для каждого жителя. А юбилейный день рождения – это знаковое событие, которое должно запомниться надолго. Мы больше чем уверены, что 65-летний юбилей станет настоящей вехой в истории Свирска. У нас есть на что посмотреть и есть чем гордиться.

– Расскажите о самых значимых проектах, которые уже удалось реализовать.

на 240 мест. На данный момент существует договоренность с министерствами строительства и образования Иркутской области, и получено положительное заключение государственной экспертизы. Несмотря на то что никакой очереди в детские сады в городе нет, Свирск остро нуждается в новом дошкольном учреждении. Два детских сада: № 17 и 13 настолько ветхие (первый – 1940 года постройки, второй – 1953 года), что просто нет смысла их ремонтировать.

Имея в наличии шесть школ, одну мы вынуждены закрыть из-за аварийного

состояния, и спецтехника, и оборудование для ямочного ремонта дорог. Созданы службы по благоустройству и по содержанию уличного освещения.

Активно продолжается работа по освещению улиц. Кстати, Свирск сегодня являемся завершим монтаж освещения на улице Заводской, в следующем году займемся монтажом освещения на окраинах. Городские управляющие компании изменили свое отношение к нанIMATEлям жилья. У нас неплохо работает расчетно-кассовый центр. Население исправно оплачивает коммунальные услуги. Кстати, Свирск в числе девяти муниципальных образований региона вошел в число территорий, для которых предусмотрено выделение финансирования по открытию многофункциональных центров. МФЦ мы планируем начать строить в 2015 году.

Основная задача, которую мы ставили себе, – сделать облик города привлекательным, находится в стадии реализации. Настоящим украшением Свирска сегодня являются наши скверы и парки. В городе работает прекрасный парк отдыха с аттракционами и водными горками, недавно открыли сквер морякам и речникам, достопримечательностью которого является катер, названный в честь Федора Черниговского. На днях сдаем сразу два сквера – воинам-интернационалистам и смотровую площадку со стелой лебедей. Надеюсь, она станет настоящей визитной карточкой Свирска. К 70-летию Победы завершим реконструкцию сквера с установленной скульптурой воина-освободителя.

– Свирск всегда считался крупным промышленным центром. Остается ли он таковым сегодня?

– Безусловно. Все промплощадки города работают. Мы сумели сохранить все предприятия, находящиеся в Свирске с советского времени. Завод «Востсибэлемент», некогда градообразующее производство, сегодня ООО «АкТех» выпускает свинцово-кислотные стартерные аккумуляторные батареи для всех типов легковых и грузовых автомобилей. Рудоремонтный

проект. Это строительство завода по производству топливных пеллет и предприятия, которое будет заниматься изготовлением ориентированно-стружечных плит (OSB). На данном этапе администрация занимается отводом земельных участков, а инвесторы – завершением разработок проектов строительства. Если мы сумеем создать данные производство, то экономика Свирска значительно будет поправлена. Тогда мы безо всяких колебаний и промедлений будем решать вопросы строительства новых детских садов, школ, асфальтирования и ремонта дорог, открытия объектов соцкультбыта и спортивных сооружений.

– Кстати, как обстоят дела в социально-культурной сфере?

– Стабильно. За последние два года в Свирске открылись два кинотеатра формата 3D. Реанимировали дом культуры «Макарьев», который более 20 лет стоял без окон и дверей. Сегодня там хороший дискотека. Скоро в этом же здании будет открыт зал для проведения деловых встреч. У нас в 2011 году появился первый современный ФОК. В этом году распахнули двери зал бокса, роллердром и многофункциональная площадка с уличными тренажерами. Подписано соглашение с «Байкал-Энергией» о создании в Свирске структурного подразделения по подготовке спортсменов по хоккею. Федерация берет на содержание двух ставок тренеров. Недавно получили подтверждение на получение искусственного футбольного поля – 110 на 70 м. Монтаж начнем на городском стадионе сразу после Дня города.

Задумываемся мы и о развитии туризма. Отработаем «Тур одного дня», который будет включать не только ознакомительную прогулку по городу, но и небольшое путешествие по Ангаре. Для этой цели намерены приобрести небольшой прогулочный катер. В числе ближайших планов – создание сноубордического комплекса, оснащенного электроподъемниками, современной гостиницей и кафе.

Открытие кинотеатров, спортивных залов, секций, новых скверов и скульптур – один из основных индикаторов, позволяющих меняться в лучшую сторону настроению наших жителей. С 2013 года отток населения в городе практически прекратился. Количество приехавших в Свирск людей сегодня больше, чем число покинувших его пределы. У нас растет рождаемость, на протяжении последних лет этот показатель существенно превосходит смертность. Наши выпускники после окончания вузов охотно возвращаются домой. Мы сумели сохранить на территории муниципалитета электромеханический техникум. Происходит ежегодный набор студентов на рабочие специальности в наших предприятиях. Наличие техникума и возможность создания новых производств, где, несомненно, появятся рабочие места – это отличная перспектива для города.

– Что бы вы пожелали горожанам в день юбилея?

– Прежде всего, я хотел бы поблагодарить за отличную работу всех сотруд-



завод – структурное подразделение акционерного общества открытого типа «Востсибэуль» – мощное современное литейное производство на территории города Свирска. ООО «Автоспецдеталь» вновь приступило к производству автодорожных разборных мостов. Сегодня есть четкое понимание регионального министерства строительства о расположении заказов по производству мостов, необходимых в Иркутской области, именно на нашей площадке. ООО «ТМ Байкал» – градообразующее японское предприятие, которое в настоящее время является основным налогоплательщиком в бюджет города. Здесь трудится около 500 человек, перерабатывается в год более 250 тыс. куб. м круглого леса. Также на территории кубсудмателем свою деятельность ОАО «ВСП» «Свирский речной порт».

Мы прекрасно понимаем – нельзя жить только днем сегодняшним. В любом случае следует думать о перспективе. Это, конечно, промышленный вектор города. Его следует не только сохранить, но и развивать. Хочется рассказать о новых инвестиционных

проектах городского администрации и наших депутатов. Та команда, которая работает сегодня, не только прекрасно справляется с возложенными задачами, но и позволяет смотреть вперед – работать на перспективу. Хочется сказать огромное спасибо правительству региона и депутатскому корпусу ЗС Иркутской области за помощь и взаимопонимание. Большую признательность я хотел бы выразить руководителям предприятий и бизнес-структур за поддержку, которую они регулярно оказывают городу. Низкий поклон нашим жителям за терпение и любовь к своему городу. Мне бы хотелось пожелать всем здоровья, удачи и, конечно, мирного неба. Мы открыты для всех. К нам продолжают прибывать люди с юго-востока Украины, и я надеюсь, что, прожив в нашем уютном, компактном и живописном городе какое-то время, они уже никогда не захотят перебраться и тоже вскоре будут с гордостью говорить «Мы – свирчане!»

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

65 ЛЕТ СВИРСКУ



Уважаемые жители Свирска! Примите искренние поздравления с 65-летием присвоения статуса города! Для каждого из вас юбилей Свирска – не просто знаменательное событие. Это ваша судьба и биография, повседневный труд, радости и испытания. Это праздник тех, кто строил и развивал город, и тех, кто возьмет на себя заботу о его судьбе завтра.

Сегодня Свирск – это административный, промышленный и лесоперерабатывающий центр, крупный транспортный узел. Уверен, что совместные действия руководства, общественности и бизнес-элиты города станут залогом дальнейшего успешного социально-экономического развития Свирска. Главное богатство города – это вы, его жители. Здесь живут смелые и мужественные люди, которые искренне любят свой город и отдают ему свои силы, знания и опыт. Вы всегда доказывали свое умение работать в самых сложных ситуациях в интересах общего дела.

Город, где живут трудолюбивые и настойчивые люди, имеет все шансы на большое будущее.

Желаю Свирску благополучия и процветания! Жителям – счастья, здоровья и успехов во всех делах и начинаниях!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ероценко



Сердечно поздравляю всех жителей города Свирска со знаменательной датой – 65-летием Свирска!

Город Свирск, образованный в далеком 1949 году, сегодня живет активной и полноценной жизнью. Большое внимание уделяется развитию социально-экономического потенциала территории. Перед жителями города открываются новые перспективы.

Важно, что приоритетным направлением в работе администрации города является социальная сфера. Забота о людях – один из главных приоритетов в деятельности органов местного самоуправления.

Мы уверены, что неравнодушные сердца и умелые руки жителей города Свирска сделают город краше, а жизнь в нем – комфортней.

В этот праздничный день от имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю руководству и жителям Свирска плодотворной работы на благо города, успехов и удачи во всех добрых начинаниях, уверенности в будущем и благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина



Уважаемые свирчане! От всей души поздравляю вас с днем города!

Свирск – город с интересной, собственной историей. В нем жили и живут люди создающие, меняющие к лучшему жизнь всего Прибайкалья. Немногие города Иркутской области могут похвастаться невероятным положительным притяжением. Свирск, безусловно, является таким – городом, притягивающим талантливых, трудолюбивых, самоотверженных, добрых людей.

Уверен, никакие трудности и невзгоды не помешают особым людям – свирчанам – сохранять и развивать Свирск, свой замечательный дом, город трудового подвига!

Депутат Законодательного Собрания Иркутской области,
заместитель председателя комиссии по Регламенту,
депутатской этике, информационной политике
и связям с общественными объединениями
А.В. Козюра

ПРОЕКТ

МУЛЬТФИЛЬМ К ЮБИЛЕЮ

Студия Свирской детской анимации приготовила подарок к юбилею – рисованный мультфильм о родном городе. 15-минутная кинолента охватывает историю со времен освоения казаками Сибири до наших дней. Особенность сюжета – полная реалистичность, основанная на документальных свидетельствах, предоставленных аниматорам сотрудниками краеведческого музея.

Чем занять детей в маленьком городе? Как разбудить интерес у подрастающего поколения к истории родного края? Решение этого вопроса подсказала администрация города Свирска.

Обсудив проблему занятости детей, пришли к выводу, что есть смысл объединить усилия нескольких учреждений культуры: детских художественной и музыкальной школ, городского центра культуры и музея истории города. Совместно был придуман инновационный проект – детская анимационная студия «Да» – «Детская анимация».

Музей истории города помог с выбором темы для первого мультфильма: среди его экспонатов нашелся уникальный артефакт – старинное полотенце, переданное в дар жительницей Свирска Анисьей Ивановной Грищенко. Она не только рассказала ребятам историю семейной реликвицы, но и в мельчайших подробностях объяснила процесс изготовления полотна. Учащиеся художественной школы придумали героев, изобразив их на бумаге, а фольклорная группа «Соловушка» из детской музыкальной школы и юные артисты театральной студии «Росток» подключились к процессу озвучивания. Презентацию первого мультфильма «О чем рассказало полотенце» провели непосредственно в здании администрации. Показанный широкому зрителю мультфильм вызвал не только восторг местного сообщества, но и завоевал первое место на X межрегиональном конкурсе анимационных фильмов и видеороликов о народном творчестве «Таланты России».

Успешный дебют вдохновил юных аниматоров на следующие свершения. Вскоре появились пластилиновый фильм «Тайны бабушкиного сундука» и рисованные мультфильмы «Цветы радуги» и «Свирская сенсация», по мотивам русской народной сказки «Курочка Ряба». Последний, кстати, принес мультипликаторам уже международное признание, завоевав первые места в международных конкурсах детских талантов «Сказка по-новому» и «Радуга».

К 65-летию Свирска в студии готовят подарок – 15-минутное видео об истории города. История начинается с освоения Сибири. Казак Черниговский приезжает на берег Ангары и, очарованный красотами природы, решает остаться навсегда, для чего строит избу. Затем появляется острок, обрабатывает крестьянскими избушками. К пристани причаливают груженные богатыми товарами корабли... Разрастается заимка и превращается сначала в большую деревню со школой, зерновой артелью и церковью, а потом – в город со множеством заводов и фабрик... Художники торжествуют – до юбилея остаются считанные дни, а работы впереди невпроворот. Кто-то рисует, кто-то занимается озвучиванием, кто-то подыскивает подходящее музыкальное сопровождение...

– Создание мультфильма оказалось настолько увлекательным делом, что к нему подключилась буквально вся школа. Этой творческой болезнью у нас заболели все: что-то придумывают, изобретают, предлагают все новые и новые идеи, – с улыбкой рассказывает руководитель анимационной студии Наталья Белова. – Теперь мы решили создавать мультфильмы из любого подручного материала: из ниток, проволоки, семечек, ватной шерсти... Сейчас закончим фильм и примемся за новые. Хотим сделать мультфильм «История деревенской избы», «История чайников» и про всех нас – в честь 25-летия художественной школы.

Анна ВИГОВСКАЯ



– Сегодня формирование бюджета идет программно-целевым способом. Муниципальное образование участвует во многих федеральных и областных программах для привлечения инвестиций. Одна из них – это строительство жилья и социальных объектов. В 2015 году мы завершим переселение всех жителей из аварийного жилого фонда. Свирск будет, пожалуй, единственной территорией в Приангарье, где не останется аварийного жилья. По программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» построено пять пятиэтажных домов. 270 семей получили новые квартиры. В юбилейный год для переселенцев сдастся еще 10 трехэтажных блок-секций – это 90 квартир и четыре блок-секции – 32 квартиры для детей-сирот. Строительство квартир для сирот позволит тоже полностью разрешить проблему обеспечения жильем данной категории граждан. Если говорить об итогах строительства дошкольных учреждений, то в 2013 году мы ликвидировали очереди детей в детские сады. Разумеется, это тяжелое бремя для бюджета, но администрация города сознательно идет на такие расходы.

В Свирске один из самых высоких процентов среди МО Приангарья по количеству отремонтированных многоквартирных домов – 70% от общего жилого фонда. Кстати, средний показатель по области составляет чуть более 15%. На проведение капитального ремонта мы привлекаем финансирование из Фонда реформирования ЖКХ. За годы работы № 185-ФЗ нам удалось освоить 181,3 млн рублей из федерального бюджета. К числу наиболее серьезных достижений вполне можно отнести и разрешение многолетней проблемы по ликвидации отходов Ангарского металлургического завода. 73 года назад на нашей территории работало данное предприятие. Раньше при слове «Свирск» сразу возникала ассоциация «мышьяк». Сегодня мы эту тему полностью закрыли благодаря участию в Федеральной целевой программе «Национальная система химической и биологической безопасности в Российской Федерации». С территории бывшего Ангарского металлургического завода вывезено 157 тыс. тонн огарков, 16,5 тыс. тонн строительного мусора и 48 тыс. тонн загрязненного почвогрунта. Полигоны построены, рекультивация земли полностью закончена. На данный момент занимаемся восстановлением дорожного полотна, которое нарушило во время вывоза мышьяковых огарков.

Особо стоит подчеркнуть, что останавливаться на достигнутом мы не намерены. Сегодня администрация работает над проектно-сметной документацией по строительству нового дошкольного учреждения

состояния, а также по решению суда. Но взамен подготовлена необходимая документация на строительство новой школы на 350 мест по программе «Развитие образования Иркутской области».

– Насколько успешно обстоят дела в системе ЖКХ?

– Также неплохо. Прежде всего, сумели решить злободневную проблему отсутствия холодной воды. Мы живем у Ангары, и сети, которые подают воду в Свирск, эксплуатируются более 70 лет. Самые молодые – 40–45 лет. «Черемховский водоканал» не может постоянно отпускать воду в долг, а город был не в состоянии рассчитаться за воду, ввиду ее больших утечек. Сегодня мы берем воды сколько нужно, и вовремя за нее расплачиваемся. Сумели ликвидировать большинство аварийных участков на сетях и сейчас продолжаем работать над их ремонтом.

Также при содействии министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области в рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2014–2018 годы» город Свирск получил поддержку из средств федерального бюджета для реконструкции существующей городской ТЭЦ. На территории города находится большое количество деревообрабатывающих предприятий, соответственно и опилок, которые, конечно, необходимо использовать с выгодой. По программе на этот год предусмотрено выделение финансирования в размере 30 млн рублей, а весь проект стоит порядка 120 млн рублей. Уже расположили заказ на приобретение двух белорусско-французских котлов «Конкорд» по 7,5 МВт.

В этом году мы стали участниками программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012–2020 годы». В ближайшее время приступим к строительству очистных сооружений в микрорайоне Березовый и получим финансирование в объеме 15 млн рублей.

Кроме того, по подпрограмме «Чистая вода» на 2014–2018 годы государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» были выделены средства в размере 11,7 млн рублей на городские очистные сооружения, которые были построены в 1939 году.

Также полностью обновили коммунальную технику. Четыре года назад в Свирске не было ни граблей, ни вышек, ни экскаваторов – ничего. Сегодня все есть в нали-

ООО «АкТех» – надежность и качество!

ПРОИЗВОДСТВО

Свирское предприятие «Аккумуляторные технологии» – единственное по производству стартерных аккумуляторных батарей от Западной Сибири до Дальнего Востока. Сегодня оно по праву входит в число самых передовых компаний аккумуляторной отрасли России.



ООО «АкТех» – исторический преемник некогда градообразующего предприятия Свирска «Востсибэлемент», ведущего свою историю с 1938 года. Именно на его базе в 1999 году было создано данное предприятие. На заводе появилось новое оборудование, и с каждым годом производимые возможности

аккумуляторных батарей (АКБ) только растут. Так, в текущем году предприятие намерено выйти на 650–700 тыс. АКБ. При этом мощности «АкТех» задействованы только на треть – завод может производить до 1,5 млн аккумуляторов в год. – Когда в 2000 году на рынке вновь появились свирские аккумуляторные



Николай Жилин

батарей, мало кто верил, что бывший советский завод можно реанимировать, создав на его основе современное инновационное производство, – рассказывает генеральный директор предприятия Николай Жилин. – Команде «АкТех» это удалось, что неоднократно подтверждалось потребителями, среди которых не только автомобилисты России, Казахстана и Белоруссии, но и ведущие автомобильные заводы страны: АвтоВАЗ, ГАЗ, УАЗ, ИжАвто.

Популярный журнал для автомобилистов «За рулем» с 2007 года признает свирские аккумуляторы лучши-

ми в России. Качество выпускаемых заводом АКБ положительно оценено и Министерством обороны РФ. По итогам федерального этапа конкурса «100 лучших товаров России – 2013» батареи аккумуляторные свинцовые стартерные 6СТ-60L3: «АКТЕХ», «ЗВЕРЬ», SOLO, DUO EXTRA удостоены статуса «Дипломант Программы». А международная специализированная выставка «Мировые Автомобильные Компоненты» (МАК 2013) и вовсе подняла престиж «АкТех» на недосягаемую ранее высоту, присудив аккумулятору «ЗВЕРЬ» безоговорочное первое место и титул «Аккумулятор года», предпочтя таким серьезным соперникам, как VARTA и BOSCH. В интернет-голосовании «ЗВЕРЬ» вошел в тройку лидеров, вместе с VARTA и MEDALIST.

ООО «АкТех» выпускает огромную линейку аккумуляторов – от «эконом»-класса до «премиум» для легковых и грузовых автомобилей, тяжелой техники, а также для речного транспорта. При производстве Компания придерживается требований всех ключевых международных и российских стандартов, используя современное оборудование всемирно известных брендов из США, Италии, Германии, Японии и Южной Кореи, прекрасно зарекомендовавших себя в аккумуляторной промышленности. Ассортимент продукции «АкТех» регулярно расширяется. Идя навстречу потребительскому спросу, при производстве используются все более эффективные технологии по повышению качества изделий и увеличению

срока эксплуатации. Так, теперь ООО «АкТех» может производить АКБ емкостью от 44 А/ч до 220 А/ч.

В прошлом году в производственных цехах компании «АкТех» были запущены новые линейки АКБ для азиатских машин и тяжелые типы аккумуляторов для больших грузовиков. Выпуск аккумуляторов «ЗВЕРЬ Asia» был обусловлен потребностью отечественных автолюбителей в качественной батарее, адаптированной под азиатские авто, и стал надежным продолжением линейки бренда «ЗВЕРЬ». Благодаря высокому потребительскому спросу и проверенным технологиям производства, линейка азиатских батарей в настоящее время расширена и включает емкости 58, 70, 82 и 95 А/ч. Поставки аккумуляторов «ЗВЕРЬ Asia» осуществляются во все регионы страны: от юга до дальнего востока. АКБ «ЗВЕРЬ Asia» полностью соответствует требованиям Японского Индустриального Стандарта (JIS). Передовые технологии, которые применяются в аккумуляторах этой марки, обеспечивают уверенный пуск двигателя в любые морозы и гарантируют высокую надежность АКБ.

С начала мая 2014 года стартовала продажа аккумуляторов DUO EXTRA «ТТ». Эти высокотехнологичные аккумуляторы специально разработаны для электроснабжения транспорта с большим количеством «электроники» (аудиосистемы, навигация, бортовой компьютер, системы ABS и ESP и т.д.) и высоким энергопотреблением. Современные технологии, используемые при производ-

стве аккумуляторов DUO EXTRA «ТТ», обеспечивают батарею надежной производительностью, наибольшей емкостью и пусковым током, а также повышенной стойкостью к вибрациям. Гарантия батареи три года.

ООО «АкТех» – производство полного цикла. Компания имеет свои производственные и складские помещения, испытательный центр, производственную базу по изготовлению полипропиленовых изделий, что позволяет выпускать АКБ уникального дизайна. Предприятие также располагает квалифицированным персоналом, экологически чистыми технологиями и высоким потенциалом развития.

Недавно «АкТех» вновь пережил серьезную модернизацию. На 80 млн рублей здесь приобрели новое оборудование: корейские термоленты, итальянскую линию обработки, американский конвектировщик... Многолетняя безупречная репутация «АкТех» привлекает все большее число потребителей. Теперь в числе постоянных покупателей АКБ значатся не только российские регионы и страны ближнего зарубежья. Руководством заключены экспортные контракты на поставку свирских АКБ в Йемен и Анголу.

– Разумеется, мы очень ждем увеличения заказов, – заключает Николай Жилин. – Это и новые рабочие места, и увеличение налоговых поступлений, а главное – поступательное развитие, в котором так нуждается весь наш регион.

Анна ВИГОВСКАЯ

Переводя часы назад Сотрудники Свирского музея восстанавливают историю города

ПАМЯТЬ

В каждом городе, большом ли, малом, есть музей. Город Свирск – не исключение. Музей здесь существует с 1982 года. Он создавался при заводе Востсибэлемент – в то время градообразующем предприятии, как музей боевой и трудовой славы. Все экспонаты музея были связаны с историей завода: работой в годы Великой Отечественной войны, с передовиками производства, с комсомольским и спортивным движением... В таком виде учреждение благополучно просуществовало до начала 2000 года. «Перестройка» началась три года назад, когда директором музея стала Рита Сипатина – историк, в прошлом преподаватель средней школы.

От казаков до революционеров

– В 2011 году было принято решение перепрофилировать данный музей в историко-краеведческий, – рассказывает Рита Федорова. – Собственно, с этого мы и начали перестройку. Первая задача была – собрать экспонаты. По рекомендации Иркутского областного музея собирали не фотографии, а предметы крестьянского быта. Ездили по деревням округи. Одновременно разыскивали предметы быта, связанные с пионерским и комсомольским движением, посуду, мебель, предметы интерьера городских квартир 50–70 годов XX века. Вторым серьезным направлением стала организация исследовательской работы. Как оказалось, здесь нас ждали настоящие открытия.



Надо отметить, что до этого момента история создания Свирска была весьма неубедительной. Считалось, что возникновение деревни Свирской было основано, якобы, на воспоминаниях единственного человека – старожилы Т. Добрышкина. Существовала легенда, по которой то ли в начале, то ли в середине XIX века прибыл в Сибирь политический ссыльный по фамилии Свирский. Сослали его в деревню Макарьево, но староста, боясь за политическое разложение крестьян, указал место, где тот мог бы обустроиться – на берегу реки Ангара. Там ссыльный построил избушку, написав на дверях «Свирский», которая и заложила начало города Свирска.

– Как историк, я понимала, что единственные воспоминания – это очень субъективно, и должно быть подкреплено какими-то документами, – объясняет директор. – Для того чтобы убедиться в реалистичности этой легенды, я обратилась в архивы. С ноября по апрель работала сразу в нескольких: государственном архиве Иркутской области, архиве новейшей истории, архивах ФСБ и МВД, попутно занимаясь историей репрессий. Итогом работы стало документально подтвержденное исследование.

Рита Сипатина выяснила, что первое название деревни, от которой впоследствии возник город, было не Свирская, а Черниговская. Основателем ее являлся не политический ссыльный, а казак Черниговский – приказчик Идинского острога. Данный острог располагался на противоположном берегу реки Ангара, там, где сейчас находится деревня Каменка. Первое упоминание об остроге содержится в описании водяного пути от города Иркутска до Енисейска вниз по рекам Ангаре, Тунгуске и Енисею. В документах также было указано, что на территории острога находилась Троицкая церковь, метрические книги которой сохранились до нашего времени. Результат второй, не менее потрясающий, – первое письменное описание землицы Черниговская относится к 1735 году. А письменное упоминание фамилии Свирских – к 1795 году! Существовавшая долгие годы легенда просто рассыпалась! В качестве доказательства Рита Сипатина показывает страничку метрической книги, нарисованная чистыми старославянскими вязями:

«Венчан брак Идинского острога Черниговской деревни мещанин Михаил Александров, сын Свирский, того же острога верхней деревни крестьянина Стефана Александрова, сына Шишкина с дочерью его родной Феклой первым браком».

Данная страничка – увеличенная и упрятанная под стекло в красивой раме – теперь ценнейший экспонат Свирского краеведческого музея.

Во время работы в архивах директору также удалось вернуть из небытия многие фамилии репрессированных директоров завода Востсибэлемент, незаслуженно забытые беспамятными потомками.

– Во время изучения списков репрессированных меня зацепила фамилия Моисея Ионовича Лисовского, – рассказывает Рита Сипатина. – Он был первым начальником завода Востсибэлемент, а город, собственно, и начался с завода. В музее есть история завода, есть подшивки газет с 1939 года, но нигде не упоминается такой фамилии. Заручившись поддержкой нашего мэра (Владимир Орноев сам писал сопроводительные письма в ФСБ), я получила разрешение поработать в их архивах и посмотрела дело Лисовского. Какая изумительная и трагическая судьба открылась мне!

Оказывается, Моисей Ионович был видным революционером. Еще до революции вступил в партию. Сидел по тюрьмам, как все социал-демократы. В 1911 году эмигрировал в Америку, работал на заводе Форда в Детройте и, занимаясь издательской деятельностью, выпускал газету «Луч» для американских рабочих. Когда произошла революция, имел глупость вернуться в Петроград. Являлся членом военного революционного комитета, был лично знаком с Троцким и Зиновьевым. Возглавлял «Красную» газету». Затем по просьбе Оржоникидзе ездил в Грузию, где основал коммунистический университет. Воевал на фронтах Гражданской войны с Деникиным, был награжден двумя орденами Красного



Знамени, а в 1935 году получил задание ехать в Свирск, чтобы возглавить строительство. В 1937 году Лисовского арестовали, а через год расстреляли как врага народа. Не менее трагична судьба еще одного директора, который работал в годы Великой Отечественной войны – Шпакова Николая Павловича.

– Когда я ознакомилась с документами, буквально волосы встали дыбом: сколько изломанных жизней, перечеркнутых судеб! – с болью говорит Рита Сипатина. – Узнав их истории, чувствуешь восхищение этими людьми: как можно было вообще выживать в то время и еще что-то при этом построить?! Сейчас мы обновляем экспозицию и непременно включим незаслуженно забытые имена.

Новые открытия

К юбилею города Свирский краеведческий музей получил новое просторное помещение. Городская администрация выделила деньги на ремонт, обновление стендов, освещение и реставрацию экспонатов. Рита Сипатина с гордостью проводит экскурсию:

– Здесь фрагмент деревенской избы, его для нас сделала Свирское предприятие «ТМ-Байкал». Макет русской печки. Сейчас доделаем полку и расставим утварь: берестяные туеса, рубель, пряхки. Это экспонат конца XIX века – селяница, выдолбленная из цельного ствола ливневницы, это зеркало начала XIX века. Недавно из Москвы выписали сундучок-игротуку со старинными деревянными игрушками – будем показывать ребятишкам. Рядом фотография мастерицы-ткачихи. Это она соткала полотенце из конопли, хранящееся в нашем музее. Про него, кстати, Свирская детская анимационная студия сделала свой первый мультфильм.

По соседству история советского периода: манекен в пионерской форме, школьные учебники, «бессмертные» произведения Ленина, Сталина, Брежнева... Незатейливая мебель горожан. В центре – внушительный начальникский стол – символ советского управленческого статуса.

– С этим столом у нас произошла забавная история, – с улыбкой рассказывает директор. – Приехали как-то к нам на экскурсию заместитель председателя правительства Валентина Вобликова и министр социального развития Владимир Родионов. Сопровождал гостей, разумеется, наш мэр – Владимир Орноев. Так вот, во время экскурсии мэр неожиданно узнал свой стол! Оказывается, за ним он сидел, когда работал на заводе в девятом цехе!

Впереди у сотрудников Свирского музея еще много работы и, конечно, новых открытий.

– Пока целая «дыра» по XIX веку, много белых пятен по японским и литовским военнопленным, – перечисляет Рита Федорова. – С каждым годом работы почему-то не убавляется, а прибавляется, зато и интерес год от года растет. Наши свирчане сегодня с удовольствием приходят в музей, приносят старинные вещи, интересуются историей. Это ли не показатель того, что мы работаем не зря?

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ООО «Надежда»



Изготавливаем

**окна
двери
мебель**

из массива
дерева
и ЛДСП

С «Надеждой» всегда уютно и комфортно!

665420 г. Свирск
ул. Киевская, 20
(39557) 2-18-68
8-908-640-33-14
ooo.nadegd@yandex.ru

Выйти на проектные мощности «Большой Братск» будет выпускать 1 млн тонн целлюлозы

ПЕРСПЕКТИВЫ

Инвестиционный проект «Большой Братск» выходит на проектную мощность. Уже в ближайшем будущем филиал Группы «Илим» в Братске намерен выпускать 1 млн тонн товарной продукции. Совет директоров компании доволен инвестициями и видит дальнейшие перспективы развития не только братского, но усть-илимского филиала Группы «Илим». Наш корреспондент побывал на Братском комбинате, увидел работу нового оборудования, познакомился с деятельностью компании в сфере лесовосстановления и побеседовал с руководством Группы «Илим».

В дар правнукам

Целлюлоза — это один из продуктов, выпускаемых Группой «Илим» в Братске. Мы же начинаем свою экскурсию с азов, лес — главное сырье целлюлозных комбинатов, которое подлежит обязательному восстановлению. Два года назад в непосредственной близости и под чутким руководством филиала Группы «Илим» в Братском районе началось выращивание саженцев сосны. До этого сосну для лесовосстановления приходилось покупать на стороне, в единственном питомнике Иркутской области — в поселке Мегет. Теперь же саженцы фактически свои, доморощенные.

В окрестностях комбината раскинулись многочисленные теплицы. Хозяйка этих плантаций Светлана Киселева рассказывает, как ее предприятие «Братскбйтсервис», по предложению Группы «Илим», впервые для себя приступило к выращиванию сосны.

— Дело для нас новое, опыта мы не имели, поэтому подключили к работе Ботанический сад Иркутского государственного университета. Очень нам помог на первом этапе Сергей Калужный, который сейчас защищает диссертацию на основе нашей совместной работы. Естественно, ездили в питомник Мегета, так и научились, — говорит Светлана Киселева.

В огромной теплице разместили 180 тыс. саженцев сосны, в специальных кассетах они провели здесь все лето, а скоро их предстоит выставить на улицу — для закалки. В будущем году молодые сосенки пополнят лесной фонд Братского района.

— Кассеты, в которые мы высаживаем семена сосны, сначала приходилось закупать в Финляндии, теперь их производят в Казани. Торф тоже не местный, мы его берем в Екатеринбург, а вот семена закупаем в лесхозах Приангарья, — поясняет нам сложность логистики руководитель «Братскбйтсервиса».

— Сколько времени пройдет, пока вот эти трехсантиметровые сосенки станут могучими соснами? — спрашиваем Светлану Киселеву.

— 100 лет. Так что, результат нашего труда будет радовать уже правнуков. Зато сейчас в лесу мы можем увидеть деревья, которые еще 50 лет назад высадили первые работники Братского ЛПК. Передаем природный дар из поколения в поколение.

В филиале Группы «Илим» в Братском районе стремятся постепенно перейти на саженцы с закрытой корневой системой. Она позволяет значительно увеличить приживаемость при посадке в почву — до 90%. Но главное преимущество в том, что такую сосну можно высаживать четыре-пять месяцев в весенне-осенний период, а не в течение одного месяца, как это принято при открытой корневой системе.

— В этом году мы проводим эксперимент, часть саженцев высадили в мае, другую — летом и последнюю партию высадим в сентябре. Посмотрим на результат, выберем наиболее подходящий период и в дальнейшем будем высаживать сосну в самое благоприятное время, — рассказывает директор филиала Группы «Илим» в Братском районе Сергей Валюхов.

Несмотря на молодой возраст производства, только в прошлом году здесь выращено 600 тыс. штук саженцев, рассчитанных на площадь 300 га, а в ближайшем будущем планируется увеличить эти объемы до 1 млн штук для покрытия площади в 500 га по сухой зоне. Сейчас на выращивании сосны задействованы шесть сотрудников «Братскбйтсервиса», им приходится вручную насыпать торф, сеять семена. Это очень трудоемкая и тяжелая работа, поэтому в планах автоматизировать производство и увеличить производительность.

На зависть финнам

А пока саженцы ждут своего часа, в производство идут вековые сосны. Лесозаготовки филиала Группы «Илим» в Братском районе осуществляет сразу на шести территориях Иркутской области — Братском, Усть-Удинском, Чунском, Усть-Кутском, Нижнеилимском и Куйтунском районах. Общая площадь лесов в аренде более 2 млн гектаров. Директор филиала Сергей Валюхов рассказывает нам, что в этом году на братский комбинат необходимо поставить более 4,7 млн кубометров древесины, а когда проект «Большой Братск» выйдет на полную мощность — это число будет необходимо увеличить до 5,3 млн кв. м.

— Как известно, примером в лесной промышленности традиционно являются Финляндия и Швеция, но я вам могу с гордостью сказать, что приезжавшие в этом году финны позавидовали, как у нас организована работа. В этом году мы закупили новую лесозаготовительную технику фирмы Ponsse, и когда представители фирмы-изготовителя увидели, с какой высокой производительностью ее используют операторы нашего филиала, а это 20–30 кубов в час, то откровенно заявили: «Нам уже есть чему у вас поучиться», — поделился Сергей Валюхов.

Впрочем, высокую организацию труда подтверждают не только коллеги из Финляндии. Филиал Группы «Илим» в Братском районе прошел добровольную сертификацию международного Лесного попечительского совета (FSC). Он подтверждает, что в «Илиме» соблюдают не только все российские требования законодательства, но и придерживаются самых высоких мировых стандартов лесопользования.



Прощаясь с филиалом в Братском районе, не забываем поинтересоваться ситуацией с лесными пожарами, которые в этом сезоне замучили Иркутскую область. Сергей Валюхов не скрывает, что и арендованные Группой «Илим» леса также не обошлись без возгораний. Зарегистрировано 55 пожаров на площади почти 3,5 тыс. га, но все они были потушены, причем 76% ликвидировали в первые сутки возгорания, а это очень высокий показатель.

— Наша ответственность как арендатора — содействие нераспространению огня на арендуемых лесных площадях. Для подготовки к пожароопасному сезону у нас формируется штат пожарных дружин, круглосуточно работает диспетчерский пункт. Много делаем и для профилактики возгораний — минерализованные полосы, ремонт и строительство лесовозных дорог, проводим встречи, лекции с местным населением. Закуплена новая техника — тралы, бульдозеры, — продолжил Сергей Валюхов.

Безусловно, лесовозные дороги для таежных районов — это и дороги для местного населения. Сейчас Братский филиал обслуживает порядка 500–600 км дорог, еще 20 км будет построено в этом году. Завершено строительство моста в Нижнеилимском районе длиной 100 метров и стоимостью 90 млн рублей.

Выход на проектную мощность не за горами

Полтора года назад, когда мы были в цехах филиала Группы «Илим» в Братске, здесь завершился монтаж нового оборудования, шли проверочные работы. Работники предприятия уже тогда отмечали преимущество перехода на современные технологии. Теперь процесс кипит вовсю, работает новая раскряжевочно-сортировочная линия, на новом прессплате происходит сушка и упаковка целлюлозы, новая кислородная станция обеспечивает братский филиал необходимым количеством отбеливающих химикатов. Фактически благодаря инвестиционному проекту «Большой Братск» на месте прежнего возникло новейшее производство с самыми современными экологичными технологиями, и это удалось сделать без остановки выпуска целлюлозы.

— В нашем новом цехе работает варочная установка производительностью 2160 тонн целлюлозы в сутки. Пока она вырабатывает 80 процентов от проектной мощности, в этом году планируем выйти на 90 процентов, а в следующем — на все 100, — с гордостью рассказывает о первых достижениях директор производства хвойной целлюлозы филиала Группы «Илим» в Братске Олег Извков. — Это самая современная линия в мире.

являются повышение эффективности и снижение затрат. Для этого в «Илиме» запустили специальную программу «Илим Эволюция», направленную на улучшение всех процессов — производства, обслуживания, доставки и т.д. Во всех филиалах компании размещены специальные ящики под названием «Фабрика идей». Любой сотрудник — от рядового рабочего до директора — может оставить в нем свое рационализаторское предложение, которое будет обязательно рассмотрено.

— Только за последние полтора месяца к нам поступило более 70 предложений по повышению эффективности производственного процесса, — говорит директор по производственному совершенству филиала Группы «Илим» в Братске Павел Кушмылев. — Например, благодаря предложению сотрудников, на хвойной линии мы разделили варку лиственной и хвойной целлюлозы, в результате получилась значительная экономия химикатов. Также мы установили дезинтегратор, который позволил нам использовать в производстве крупный отщеп, ранее сжигающийся в котлах-утилизаторах.

Программа «Береги жизнь» также опосредованно влияет на повышение производительности. В филиале активно работают над снижением травматизма. В этом году по сравнению с прошлым благодаря общим усилиям

труда филиала Группы «Илим» в Братске Светлана Зайцева.

Инвестиции в «Большой Братск» себя оправдали

За время нашей экскурсии по комбинату в ходе своего визита филиал Группы «Илим» посетил губернатор Иркутской области Сергей Ероценко. Естественно, мы поинтересовались, какие вопросы сотрудничества между компанией и региональными властями были затронуты на встрече. По словам председателя Совета директоров Группы «Илим» Захара Смушкина, в ходе беседы обсуждались проблемы, касающиеся транспортной ситуации в Усть-Илимске, где расположен еще один филиал Группы «Илим», в частности, строительства аэропорта и содержания дорог.

— Без организации доставки в Усть-Илимске как людей, так и грузов, говорить о серьезных капитальных инвестициях не приходится. Мы рады, что в городе заработал аэропорт. Говоря об инвестиционных проектах, мы не должны забывать об Усть-Илимске, в наших планах после завершения проекта «Большой Братск» братья за «Большой Усть-Илимск», — заявил Захар Смушкин.

Правда, существуют риски, и они во многом связаны с непростой экономической ситуацией, особенно в отношениях между Евросоюзом, США и Россией.

Несмотря на то что пока проект «Большой Братск» не вышел на проектную мощность, Джон Фарачи, председатель совета директоров и главный исполнительный директор компании International Paper — стратегический партнер Группы «Илим», доволен проделанной работой:

— За год достигнуты существенные результаты. С самого начала мы ожидали, что проект будет сложным, затратным, масштабным, возможно, затянутся сроки, и большая часть этих опасений оправдалась. Важно, что мы решили на инвестиции в проект «Большой Братск», и я рад, что мы это сделали. Я уверен, что потенциал комбината превосходит наши ожидания, — считает Джон Фарачи.

Руководство компании уверено, что филиал в Братске способен выпускать до 1 млн тонн товарной целлюлозы в год. К этому предприятию сейчас и стремится. Филиал в Усть-Илимске также способен на такие результаты. Теперь остается эти намерения воплотить в жизнь.

Иван МАМОНТОВ
На правах рекламы



В филиале Группы «Илим» в Братском районе стремятся постепенно перейти на саженцы с закрытой корневой системой. Она позволяет значительно увеличить приживаемость при посадке в почву — до 90%. Но главное преимущество в том, что такую сосну можно высаживать четыре-пять месяцев в весенне-осенний период, а не в течение одного месяца, как это принято при открытой корневой системе.

Для сравнения, на старой установке удавалось выпускать в среднем только 667 тонн целлюлозы в сутки. Персоналу также было не просто, многое приходилось делать в ручном режиме, теперь все контролируют приборы, технологический процесс автоматизирован. Значительно снизились выбросы в атмосферу дурнопахнущих газов.

Выход на проектную мощность до 1 млн тонн товарной продукции сейчас является одной из ключевых целей предприятия. Важнейшими задачами

уровень серьезных травм в Братске удалось снизить с 12 до 1. Но в компании не планируют останавливаться до тех пор, пока травм не будет вообще.

— Мы работаем по нескольким направлениям, в том числе, защите от опасных веществ и сред, тепловой и электроэнергетики, падений. Во всех цехах наносится разметка, где необходимо ходить сотрудникам предприятия, а технологические трубопроводы окрашиваются сигнальной краской, — пояснила начальник отдела охраны



ТЕЛЕФОНЫ СПАСЕНИЯ: 01; МОБ.: 112
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (3952) 3-99999

Совместно с редакцией газеты «Областная» мы выпускаем «Спасатель Прибайкалья». Наша страница – своеобразная хроника жизни и работы спасателей, пожарных, сотрудников МЧС. Мы рассказываем читателям о наших рабочих буднях, делимся достижениями, посвящаем в «моменты истины» героев, вместе ищем выходы из проблемных ситуаций. Наш выбор – жизнь без опасности!

Отдел информационного обеспечения деятельности МЧС России Главного управления МЧС по Иркутской области
ждет ваших звонков по телефону: 752-945. E-mail: irkmchs@yandex.ru

Побеждают сильные духом Как пожарный учит школьников спасать людей

ОПЫТ

Сергей Бокарев работает пожарным отдельного поста ПЧ № 23 по охране города Братска, он является создателем военно-патриотического клуба «Спасатель», где воспитываются школьники. Ранее они заняли первое место на соревнованиях среди команд СФО и показали неплохой результат на всероссийских.

Идея создать клуб юных спасателей пришла Бокареву восемь лет назад, когда он работал в общественной поисково-спасательной организации «Каскад», где обучались и студенты.

— Молодежи, желающей попробовать свои силы в деле спасения людей, было более чем достаточно, так и появилась мысль создать клуб для юных спасателей, — начал рассказ Сергей Бокарев. — Конечно, можно подготовить в спасатели и взрослого человека, но настоящим спасателем — это состояние души и мировоззрение, оно воспитывается с детства.

Его клуб шел к победам четыре года. Тренировки в нем проходят пять раз в неделю по два-три часа. Мальчишки и девчонки бегают и подтягиваются на перекладине, плавают, ходят на веслах и сплавляются на катамаранах, запросто укладываются в нормативы



боевого развертывания. Долгая и кропотливая работа для Сергея Бокарева в радость, потому что дети шли сюда с желанием научиться помогать, спасать, выживать. Сейчас в клубе несколько групп разных возрастов, всего около 30 человек. Самых юных — первоклашек — здесь ласково называют «смс» — самые маленькие спасатели.

Только за прошедшее лето ребята участвовали в нескольких соревнованиях раз-

ных уровней — по скалолазанию «Приз памяти друзей», проходивших в Иркутской области, в Красноярске была «Школа безопасности», затем — IX Межрегиональные соревнования «Юный спасатель» по Сибири и всероссийский полевой лагерь «Юный спасатель» в Мордовии.

— Конечно, не всегда все было гладко, — вспоминает руководитель группы. — К примеру, на начальном этапе были проблемы, связанные с оснащением. Сразу укомплектовать клуб необходимым для тренировок снаряжением не получалось. Три года назад над нами взяла шефство восьмой отряд федеральной противопожарной службы Иркутской области, который возглавляет Игорь Кистенев.

Сейчас тренировки по боевому развертыванию проходят в пожарной части. В том, что команда братского клуба «Спасатель» показала лучший результат в пожарной эстафете на российских соревнованиях, — немалая заслуга сотрудников МЧС.

— Все достижения ребят — результат только их работы. Моя роль в качестве тренера заканчивается там, где начинаются соревнования. Это как экзамен для команды. Мое вмешательство только навредит, — делится опытом Сергей Бокарев. — Поэтому все советы и наставления — до соревнований. Разбор ошибок — после. Каждый из них понимает: ошибка одного стоит проигрыша всем. Ответственность мобилизует ребят.

На Всероссийских соревнованиях школьники из «Спасателя» удивили всех

«пауком» — так называется спасательный узел, который изобрели братские пожарные. Вместо отведенного норматива в 20 секунд одиннадцатиклассник Артем Никитенко справляется со сложным узлом в два раза быстрее. Соперники подходили, интересовались, учились.

— «Паук» — наш козырь, он пригодился нам на всех соревнованиях, принес дополнительное время и очки команде, — говорит наставник.

Сергей Бокарев принимает в команду всех, а трудности, с которыми приходится сталкиваться в клубе, отсеивают слабых.

— Режь идет даже не о слабых физически — тренировки закаляют тело. Я говорю о духе, ведь физические испытания способны перенести только целеустремленные люди. Мы часто ходим в походы. За один день можем преодолеть до 15 км. Каждый из ребят умеет разбить бивак, развести костер без спичек, найти воду, то есть выжить в природной среде, — отмечает спасатель.

Он мечтает оборудовать собственный полигон для тренировок. Недалеко в Братском районе есть бывший лагерь «Варяг» — сейчас это комплекс заброшенных зданий. Рядом — лес, горы и река — то есть все, что необходимо для тренировок.

— Это наша следующая задача, мы ее решим, — говорит Сергей Бокарев.

Светлана КАНИНА



Жители Приангарья стали реже гибнуть на водоемах

СИТУАЦИЯ

Жители Приангарья стали реже гибнуть на водоемах, об этом рассказал начальник отдела ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Сергей Митин.

Всего с января по июль официально зарегистрировано 29 погибших на водоемах Приангарья. Радует, что значительно снизилось число жертв среди несовершеннолетних: погибли семь детей, в прошлом году — 15. В то же время значительно улучшились показатели по спасению людей, 36 утопающих остались живы, в прошлом году были спасены только два человека.

— Это не значит, что отдел ГИМС настолько улучшил качество своей работы, мы отмечаем, что более ответственно стали работать главы муниципальных образований, в населенных пунктах наводится порядок в местах массового отдыха граждан, — заявил начальник отдела ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Сергей Митин.

Между тем купальный сезон в Иркутской области завершен, из 16 официальных пляжей уже закрыты 15, последний — в Смоленщине — прекратил работу 29 августа. Кстати, в санкционированных местах пляжного отдыха за последние пять лет не случилось ни одного трагического случая с участием детей. Все несовершеннолетние гибнут там, где пляжи должным образом не оборудованы, не обслуживаются спасателями.

Зачастую дети тонут по недосмотру взрослых. Так, в Киренске мать отвернулась от ребенка, чтобы надуть жилет, этого времени хватило, чтобы девочка утонула.

Взрослые тонут, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Оставшиеся 10% приходится на рыбаков, пренебрегающих правилами безопасности.

— Как правило, происходит опрокидывание лавасредств, люди оказываются в воде без спасательных жилетов, и эта беспечность стоит жизней, — продолжил Сергей Митин.

С окончанием лета в ГИМС приступают к подготовке к осенне-зимнему сезону. В первую очередь работа будет направлена на профилактику. С 1 сентября во всех общеобразовательных школах начнут проходить уроки поведения на водоемах.

Иван МАМОНТОВ

Главная задача — спасение жизни

УЧЕБА

Пожарно-спасательная часть № 1 отряда федеральной противопожарной службы МЧС России по городу Иркутску получила новый автомобиль — автоцистерну объемом 5,5 тонны. И как приложение к нему — современную спасательную укладку для оказания первой помощи пострадавшим в виде специального рюкзака.

Так называемые аптечки первой помощи есть во всех пожарных автомобилях, ведь основная задача пожарного спасателя в любой ситуации — прибытия квалифицированной медицинской помощи — сделать все возможное для спасения жизни человека, попавшего в беду. Но новые аптечки более совершенны. Чтобы объяснить, как ими пользоваться, в МЧС пригласили полковника внутренней службы в отставке, кандидата медицинских наук, доцента кафедры мобилизационной подготовки здравоохранения и медицины катастроф Иркутского государственного медицинского университета Дмитрия Марченко, который почти 20 лет отдавал изучению проблем оказания первой помощи.

— Рюкзак оснащен с учетом требований мировой спасательной практики, здесь есть аппарат для искусственной вентиляции легких, использование которого существенно повышает шансы на выживание при отравлении угарным газом на пожаре. Присутствуют и удобные, легко раскладываемые шины для фиксации поврежденных конечностей, и необходимые при любой травме охлаждающие пакеты, и значительное количество разнообразного перевязочного материала, и противоожоговые гелевые повязки, и термопокрывало, которое может быть использовано в качестве носилок, и, конечно же, средства индивидуальной защиты для самих спасателей — очки, маски, перчатки, — сказал Дмитрий Марченко.

Первые занятия он провел в пожарно-спасательной части. Среди обучаемых в группе нашлся доброволец — «условно пострадавший», на котором остальным удалось отработать некоторые практические действия с использованием нового оборудования. Сами пожарные отмечают, что в своей повседневной работе применять эти знания приходится достаточно часто, особенно при выезде на ДТП.

Светлана КАНИНА

Евгений Хмелев: Для меня тяжело — это нормально

ИНТЕРВЬЮ

С 12 по 18 июля в столице Бельгии Брюсселе проходили Европейские игры полицейских и пожарных, где сотрудник иркутской специализированной пожарной части из Иркутска Евгений Хмелев завоевал четыре золотых медали и одну серебряную.

Встретиться с героем оказалось не так-то просто: сразу после европейского первенства он отправился на чемпионат России в Казань, поэтому в Иркутск вернулся буквально на днях. Хмелев не первый год участвует в играх и чемпионатах различного уровня: всего у него 15 медалей с европейских и мировых первенств.

— В этом году в Бельгии подал заявку на участие в пяти дисциплинах — 100, 200, 400 метров и эстафетах четыре по сто и четыре по четыреста метров. Отработать надо было максимально, так как соперников в этом году было больше, и уровень подготовки выше, чем ранее, — говорит Евгений Хмелев.

В Брюсселе он был единственным спортсменом из Иркутска, ведь из Сибири и Дальнего Востока на такие соревнования ездят буквально два-три человека — в основном российские спортсмены с европейской части страны.

— Возникли ли какие-либо сложности в ходе выступлений?

— Самая серьезная трудность — языковой барьер. Постоянно, когда приезжаю с выступлений, планирую заняться английским, но со службой и тренировками на это элементарно не хватает времени. Дополнительные неудобства доставляет регистрация: к примеру, в прошлом году, когда был чемпионат мира в ирландском Белфасте, в результате компьютерного сбоя мне и еще четырем спортсменам не разрешили участвовать. Получается, приехали туда туристами и смотрели, как наши более слабые соперники выигрывают. Конечно, жалко было. Но в этом сезоне, наученные горьким опытом, мы уже подали заявки как полагаются.



— Кого из конкурентов можешь выделить?

— Самые главные — это, конечно, испанцы. Еще могут отметить бельгийцев и поляков.

Наша команда состояла из полицейских, а от МЧС было только пять человек. Мы свою задачу выполнили максимально — собрали около 30 медалей. Выступали во всех видах, где были хоть какие-то шансы зацепиться за призовое место. На прогулки и осмотр достопримечательностей сил практически не оставалось. К примеру, в один из дней у меня было три соревнования по бегу в течение двух часов. После этого я еле-еле до гостиницы дошел. Никаких экскурсий не надо было — хотелось просто лечь и отдохнуть. Медали достаются тяжело, и держать высокий профессиональный уровень в категории спортсменов от

30 до 35 лет сложно. В молодости ты восстанавливаешься быстрее: сегодня выступил, завтра проснулся — и опять летишь. А в моем возрасте утром просыпаешься и усилием воли заставляешь себя бегать.

— Зрителей на стадионах много было?

— В основном игры смотрели те, кому интересна легкая атлетика. На открытии огромный стадион имени короля Болдуина был заполнен наполовину. Кстати, на нем в 80-е годы произошло столкновение фанатов, в давке погибли около 30 человек. И теперь там проходят только футбол и регби. Поэтому все беговые дорожки в идеальном состоянии, и выступать на них — одно удовольствие. Судьи, кстати, были из европейской Федерации легкой атлетики — все на высоком уровне. Электроника, пистолеты, стартовые колодки — все работало идеально.

— Все же удалось посмотреть город? Что показалось интересным?

— Европейцы, как выяснилось, экономят на всем. Даже в метро двери электрички открываешь сам — для нас это непривычно. Еще у них все рассчитано на честность: никто не проверяет ни билеты, ни регистрацию. Потому что там штрафы просто огромные, и они настолько воспитаны, что когда покупают билет в метро, ни у кого мысли даже нет обмануть.

Еще меня приятно удивили бельгийские полицейские. Когда мы в первый раз шли на стадион, не знали дорогу. Остановили патруль. Объяснили, куда хотим попасть, и они доставили нас прямо на место.

— Как тебе удается совмещать работу и спорт?

— У меня работа как раз и связана с организацией спортивных мероприятий: я инспектор по боевой и физической подготовке. Начальник дает возможность тренироваться. Пробовал работать заместителем начальника части — через полгода пришел на стадион, устал сидеть на месте. Попросил, чтобы перевели на должность, где есть возможность тренироваться.

Бывает в жизни, когда работа в радость — я нашел такую. Хотя и тяжело иногда. Но для меня тяжело — это нормально.

Валерий ПАНОВ

Маленький воин Эхирит – сын Байкала

Новый детский спектакль поставил театр «Аистенок»

ПРЕМЬЕРА

31 августа Иркутский областной театр кукол «Аистенок» открывает свой 80-й театральный сезон. К этому дню приурочена долгожданная премьера спектакля «Маленький воин Эхирит – сын Байкала». Почти год потребовался коллективу для работы над этой постановкой.



Автор пьесы «Маленький воин Эхирит» — молодой драматург Петр Инкижинов, который родился и вырос в Нукутском районе Усть-Ордынского Бурятского округа. В этих краях из поколения в поколение передаются сказания бурятского народа.

В настоящее время Петр Инкижинов живет в Улан-Удэ и работает в Бурятском республиканском театре кукол «Ульгэр». К счастью, он оказался одарен не только актерским, но и драматургическим талантом. Это дорогого стоит, поскольку сегодня пока не видно среди современных авторов тех, кто мог бы стать преемниками наших земляков-драматургов — Вампилова, Гуркина, Варфоломеева...

Весь прошедший год Петр Инкижинов делал наброски пьесы-сказки, воплощающей легенду о происхождении рода эхиритов, представителем которого является он сам. В результате получилось любопытное, художественно-ценное произведение, в основу которого легло предание о «детях налим».

Бурятский этнос неоднороден и состоит из 189 племен. На территории Иркутской области проживают представители четырех основных бурятских родов: булагаты, эхириты, хори и хонгодоры. Каждое племя относит

Спектакль получился очень ярким, музыкальным, с выраженным национальным колоритом. Кажется, какая-то скрытая сила таится в нем, как в шаманском бубне. При этом спектакль будет близок и понятен как детям, так и взрослым: для каждого возраста в нем есть свое послание.

свое происхождение к какому-то эпическому герою и связанной с ним неземной сущности. До его времени бурятские роды носят имена своих мифических предков — Булагата, Эхирита, Хоредоя и Хонгодора.

Если говорить о легендах происхождения бурятского народа, то наиболее распространено предание о женщине-лебедь, которая была похищена охотником, стала его женой, родила детей, а потом улетела. Менее распространена легенда о «детях налим».

Согласно эпосу, давным-давно было такое время, когда соки земли истощались. С каждым годом земля все меньше плодоносила, люди умирали, и род людской вырождался. На берегу великого озера Байкал сидели старые шаманки, которые думали о том, как сохранить жизнь на земле, но не могли найти ответа. Как вдруг из глубочайших вод священного озера во весь рост поднялся громадный налим Эрен Гутаар. Он опустил свою драконью голову на берег, раскрыл пасть, а на его языке шаманки увидели маленького мальчика. Одна из шаманок взяла младенца на руки, а Великий Пестрый Налим нырнул в глубину.

Шаманки воспитали мальчика, которого назвали Эхирит. Когда он подросток, то понял, что род человеческий испытывает жестокие притеснения: его уничают кровожадный Шара Мангагдай, который обосновался на самом высоком горном хребте. Хитростью, смелостью и ловкостью он побеждает чудище. Скинув поверженного врага с горы, Эхирит освобождает великого оленя, хребтом которого и была та гора. Этот олень Баян Хангай — символ сил земли: оказалось, что, сидя на его хребте, Мангагдай тянул соки земли, от чего она и оскудевала. Освобожденный олень поднялся, рога его зашвели, и вся земля наполнилась силой и плодородием. От юного батыра и пошел род славных эхиритов.

Создатели спектакля — режиссер Юрий Уткин, художник Евгения Шабанова и композитор Андрей Бырк, стремились передать самобытную атмосферу бурятского фольклора. При этом постановщики не идут по пути этнографического театра, а адаптируют эпос для восприятия ребенка и для сценического воплоще-

ния. Так, к примеру, герой спектакля — это мальчик-подросток, который идет искать своего папу, а по дороге побеждает зловредного гигантского паука, в образе которого предстает в спектакле Мангагдай.

Постановка реализована при поддержке Фонда Михаила Прохорова в рамках проекта театра «Маленький великий воин Эхирит», целью которого стало содействие развитию новой драматургии в Иркутской области.

В последние годы театр уделяет значительное внимание сценическому воплощению фольклорного материала, в основном отражающего русскую культуру. Но в Прибайкалье, где проживает множество коренных народов, необходимо уделять внимание исконной культуре нашего края. А основное коренное население Иркутской области — это бурятский народ. Богатый бурятский фольклор, к сожалению, мало представлен в сфере профессиональной культуры края.

В труппе ГАУК ИОТК «Аистенок» есть несколько молодых актеров, имеющих бурятские корни, как и заведующая постановочной частью театра Евгения Шабанова, поэтому в коллективе давно зрела идея создания спектакля, воспроизводящего многогранное культурное наследие коренного народа Прибайкалья.

Постановщик спектакля Юрий Уткин привлек к работе над спектаклем специалистов по бурятской филологии, исследователей бурятского фольклора. Большую работу провел композитор из города Братска Андрей Бырк, поскольку в музыкальном оформлении спектакля использована его авторская музыка, стилизованная под аутентичную бурятскую. Особую атмосферу создают используемые в спектакле национальные музыкальные инструменты.

В труппе ГАУК ИОТК «Аистенок» есть несколько молодых актеров, имеющих бурятские корни, как и заведующая постановочной частью театра Евгения Шабанова, поэтому в коллективе давно зрела идея создания спектакля, воспроизводящего многогранное культурное наследие коренного народа Прибайкалья.

Автор художественного оформления Евгения Шабанова также провела значительную исследовательскую работу по изучению бурятского изобразительного искусства, национального костюма, культуры быта. В результате спектакль получился очень ярким, музыкальным, с выраженным национальным колоритом. Кажется, какая-то скрытая сила таится в нем, как в шаманском бубне. При этом спектакль будет близок и понятен как детям, так и взрослым: для каждого возраста в нем есть свое послание. Отдельное удовольствие для всех любителей театрально-кукольного искусства заключено в его полновзвучной, тягучей и текучей атмосфере...

Ирина ГЛАДКИХ
Фото Анастасии УСОЛЬЦЕВОЙ

Детей-инвалидов обучат правилам дорожного движения

СОЦПОЛИТИКА

В областном реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями открылся учебный автокласс. Теперь в игровой форме дети смогут изучать правила безопасного поведения на дорогах.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова, заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Приангарья Татьяна Плетан, директор учреждения Татьяна Семейкина, представители Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В честь торжественного открытия в реабилитационном центре состоялся праздничный концерт, на котором выступили лауреаты и дипломанты областного фестиваля детского творчества «Байкальская звезда — 2014».

Напомним, в мае нынешнего года минсоцразвития Иркутской области, реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями и фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, заключили трехстороннее соглашение о реализации в Приангарье мероприятий проекта «К движению без ограничений!». Проект предусматривает создание учебного кабинета (автокласса) с необходимым специальным оборудованием в реабилитационном центре.

В кабинете установлена специализированная мебель, учебное и мультимедийное оборудование. Все это будет использоваться для проведения теоретических и практических занятий по безопасности дорожного движения для детей-инвалидов. Руководитель автокласса Наталья Леонтьева рассказала, что планируется разработать специальные программы для воспитанников разного возраста.

Оборудование было доставлено и смонтировано в июле. В дальнейшем его предполагается передать в собственность учреждения по договору пожертвования, заключенному между фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и реабилитационным центром.

Рапила ФАТТАХОВА

Работники Коршуновского ГОКа сдали нормы ГТО

ЗДОРОВЬЕ

Инициатива президента России о возрождении в стране комплекса ГТО нашла поддержку в коллективе Коршуновского горно-обогатительного комбината. В парковой зоне Железногорска-Илимского собрались 125 работников практически из всех подразделений комбината.



Вместе со своими подчиненными на площадке вышли первый заместитель управляющего директора Юрий Мартемьянов, директор Коршуновского карьера Александр Карнаков, директор управления железнодорожного транспорта Сергей Мироненко, начальник цеха складского хозяйства Павел Сыченков, начальник цеха связи Сергей Невцетаяев, начальник строительного-монтажного управления Вадим Богатырев и начальник службы технического и химического контроля Ольга Манаева.

В соответствии с положением о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» все участники были разбиты на пять возрастных категорий — от 18 до 69 лет. Самой многочисленной была группа от 40 до 49 лет, в ней оказалось 44 человека. Тестирование включало кросс на 750 метров, подтягивание на перекладине для мужчин, отжимание от скамьи для женщин, прыжки в длину, упражнения на гибкость. Многие пришли вместе с детьми, которые с удовольствием выполняли упражнения комплекса.

— Сдача норм ГТО — это одна из значительных спортивных традиций, которую, безусловно, нужно возрождать, — отметил первый заместитель управляющего директора Юрий Мартемьянов. — Мы решили не ждать, пока все организационные вопросы по запуску комплекса ГТО будут решены на федеральном и региональном уровнях. Пока сдача норм на комбинате запущена в тестовом режиме. Результаты будут учитываться при подведении итогов спартакиады трудящихся ОАО «Коршуновский ГОК». Те подразделения, где количество сдавших нормы ГТО будет выше, получат дополнительные баллы к общему результату. Ну а главный итог, это, конечно, укрепление здоровья работников комбината, что, безусловно, должно сказаться и на результатах труда.

Юрий ЮДИН

Рапила ФАТТАХОВА

На правах рекламы

Ученые ИГУ зафиксировали 924 метеора в потоке Персеиды

НАУКА

Сотрудники астрономической обсерватории Иркутского государственного университета провели наблюдения метеорного потока Персеиды. Две цифровые камеры зафиксировали 924 метеора. Об этом сообщил директор астрономической обсерватории ИГУ Сергей Язев.

По его словам, цифровые камеры, оснащенные широкополосными объективами, были направлены навстречу друг другу и установлены на расстоянии 155 км. Обе снимали один и тот же участок неба. Ученые организовали выездные наблюдательные пункты в поселке Большое Голоустное на берегу Байкала и вблизи города Усолье-Сибирское. Третья патрульная камера была установлена в поселке Листвянка на Байкале. Наблюдения длились несколько ночей, за это время основные камеры зафиксировали 924 метеора. Однако Сергей Язев отметил, что еще предстоит разобраться, какие из этих регистраций относятся к

одному и тому же метеору, отснятому одновременно с двух точек.

— Надо сказать, что около тысячи регистраций — это неплохой результат, учитывая то, что порой мешала облачность, и Луна сильно засвечивала ночное небо. В прошлые годы удавалось зафиксировать гораздо меньше сгорающих частиц, прежде всего, из-за возможностей имевшегося оборудования. Интересно, что часть зарегистрированных частиц, возможно, не имеют отношения к Персеидам: в наших рабочих файлах явно присутствуют представители метеорного потока Каппа-Цигниды. Есть подозрения еще и на третий поток, о котором можно будет что-то сказать только после обработки данных. Кроме

Изучение распределения космического вещества в окрестностях Земли имеет важное значение. Существуют данные о том, что в пределах некоторых метеорных потоков могут находиться не только мелкие частицы, но и относительно крупные тела. Персеиды стоят на первом месте по уровню так называемой болидной активности: здесь больше всего очень ярких метеоров.

того, попадались и спорадические метеоры, которые трудно связать с каким-то определенным потоком. В целом я считаю, что наблюдения Персеид 2014 года в Прибайкалье прошли успешно, — сказал Сергей Язев.

Ученых интересует, как поток меняется от года к году, растет или уменьшается количество частиц, которые сгорают в верхней атмосфере Земли, как перераспределяется плотность потока со временем и какие факторы действуют в космосе на этот поток. Также интересно узнать, на какой высоте сгорают частицы. Высота сгорания зависит от плотности атмосферы, которая меняется под влиянием разных факторов, в том числе в зависимости от уровня солнечной актив-

ности. Таким образом, метеоры могут стать инструментом для диагностики состояния верхней атмосферы.

В скором времени начнется обработка полученных данных. Это довольно трудоемкая процедура. Ученые планируют получить первые данные к концу нынешнего года. Результаты наблюдений будут опубликованы в научных статьях.

Ежегодно в августе Земля проходит через метеорный поток из частиц кометы, распадавшейся еще в древности. На месте ее орбиты образовались остатки кометного «хвоста». Метеоры появляются со стороны созвездия Персея, поэтому поток называется Персеиды. Он состоит из мельчайших пылевых частиц, находящихся на большом расстоянии друг от друга. Базисные синхронные наблюдения впервые в Восточной Сибири начали проводить в прошлом году учеными астрономической обсерватории ИГУ.

Изучение распределения космического вещества в окрестностях Земли имеет важное значение. Существуют данные о том, что в пределах некоторых метеорных потоков могут находиться не только мелкие частицы, но и относительно крупные тела. Персеиды стоят на первом месте по уровню так называемой болидной активности: здесь больше всего очень ярких метеоров.